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ARATUNK
Sápacitra érett gabonatáblák arany­

sárgán virítanak ki a kapás termények 
haragoszöld loltjaiból. Meghajlott, 
duzzadt búzaíejek millióit szelíden 
veri egymáshoz a júliusi meleg szél, 
s a széles szőke hullámok zizegve 
kergetik egymást végig a hosszú ka­
lásztengeren. Villástarkú tüsti fecskék 
játszanak telette, le-lecsapva rá, mint­
ha vizet csippentenének a hatalmas 
hullámból, pedig csak egy-egy bö­
göly-, vagy kabóca-léiét kapnak el, a 
tanyaei esz alatt tátogó kicsinyeik ré­
szére.

Az érett élet hódító illata benne 
vibrál már a határ minden zúgában, s 
az aratok kaszalencsének csengő ze­
néje mennybéli hangulatokat ébreszt 
a löldtmádó magyar vidéken, — meg­
kezdődött a nagy betakarítás: egy 
évi, szorgalmas, nehéz munka ered­
ményének aratása.

Szikkadt jnú, nekigyürkőzött ara­
tok villanó kaszájára suhogva omlik 
a vastag rend, melyből piroskendős 
marokszedő leányok ölelnek nagyo­
kat... Kövér kévék hevernek szana­
szét, s amairébb már frissen rakott 
keresztek gubbasztanak sorjában — 
jelképesen — mint az itthoni iront 
bevehetetlen kiserödp. ..

Megkésett egy kicsit az érlelő idő, 
újra próbára téve a sokszor megpró­
bált magyar türelmet, de most is szó- 
nélkül húztuk összébb a nadrágszijat, 
mert tudjuk, hogy szükebbre szabott 
porciónk lövőnkért küzdő tiaink za­
vartalan ellátását biztosítják, mert 
érezzük, hogy ezzel még mindig sok­
kal kevesebbet áldoztunk, mint hon- 
védeink kint a harctereken.

S amikor a magyar kasza belevá­
gott az érett élet tengerébe, hogy vé­
ré jtékes aratásával magyar milliók 
megérdemelt kenyerét biztosítsa, szin­
te egyidöben villant lel a honvéd 
fegyver is valahol messze, keleten, 
hogy elvégezze azt az elsölrontbeli 
aratását, melynek áldásos termése 
majd egy győzelmes békében érik va­
lósággá. Síéles ironlon vágja a ren­
det a magyar honvéd is, most valahol 
a Don mellett, hogy tanúbizonyságot 
tegyen régi hírnevének csorbitatlan- 
ságáról, hogy részt kérjen egy koríor- 
duló gigászi harcából, s hogy törté­
nelmi rangjához méltóan követelhes­
sen majd ,,arató-részt", azokon a hosz- 
szú sírkereszt-sorokon keresztül, mely­
nek hős lakói életüket áldozták a t, 
nagy termésért: új Európa megszüle­
téséért

Két honion folyik egy szene az 
aratás. Idehaza beérett, megpirult bú­
zatáblák tövén suhan a magyar pa­
raszt éles kaszája, hogy új puha cipó 
kerüljön asztalunkra, odakint fegy­
verrel arat a magyar honvéd, hogy 
nyugodtan ehessiik az új kenyeret, s 
ha szűkösen mérik is azt, de mindig 
magyar kenyér legyen!

A múlt háború aratásai nem lolytak 
ilyen közös megértéssel. — Akkor 
idehaza volt a bőség, most odakint

VégsőjJöntés felé közeledik 
az el alameini csata

Egyiptom biliokáért folyik a mérkőzés Rommel és Auchinfe a 
ki*zott* — Két helyen átlépték a Don folyót a német

páncélos gyorscsapatok
Amszterdamból jelentik. (MTI). A Német TI. jelend: A butáviai rádió va­

sárnap délután azt a jelentést közölte, hogy Stone altábornagy, az egyiptomi 
brit csapatok jöparancsnoka és Lanpson kairói brit nagykövet az egyiptomi mi­
niszterelnök arra irányuló mezkeresését, hogy Kairót nyílt városnak nyilvánít­
sák. visszautasította.

Rómából érkező jelentés szerint a tengelycsapatok Egyip­
tomban széles hadoszlopokban több arcvonalon nyomulnak előre, azonban a 
hadmozdulatok gyorsasága és a hadműveletek nagy területi kiterjedése miatt 
az előrenyomulás irányát még nem lehet pontosan felismerni. Római értesülés 
szerint kétségtelen, hogy a britek minden erővel megkísérlik az Alexandria— 
Kairó Szuez Port Said erőd négyszögét a rendelkezésükre álló minden eszköz­
zel megvéd címezni. Különös gondol fordítottak a Tanlavárosi- erőmüvekre. 
Innia az Egyiptom vasúti- és gépkocsi-útvonalak uralkodópontját biztosítja.

Rommel újabb csapaterősitéseket Kapott
Kairóból érkező hírek szerint vasár­

nap óta ismét heves harcok dúlnak 
Észak-Afrikában. Rommel tüzérsége to­
vábbra is megtartotta fölényét és újabb 
esapaterösítéseket is kapott. Ankarai 
jelentés szerint erős légikötelékek tá­
madták meg a Szuezi csatorna környé­
két. A Kairó és Port Said közti vasút­
vonalon hir szerint megszakadt az ösz- 
szeköttetés A forgalmat E! Kantaránál 
átszállással bonyolítják le

Döntés leié közeledik 
az el alameini csata

Zürichből jelentik: Egyre fokozódó 
pokoli hőségben a harckocsi nehéztü­
zérség és légibombázók egyre nagy: Lb 
harcbavetésével folyik a clalatneini 
csata. A Neue Zürcher Zeitung berlini 
tudósítója szerint a végső döntésért f >

iyó ide-oda hullámzó harcban Auchin- 
leck állandó erősítéseket dob le azon 
a keskeny tengerparti sávon, amely 
ősze köti az el alameini állásokat a Ní­
lus vidékével. Az angolok ezt a Nílus 
torkolata előtti utolsó védelmivonala- 
kat, rendkívüli módon megerősít ették. 
Minden rendelkezésre álló hadinynarol 
összevontak, hogy a végsőkig védel­
mezzék q Nílushoz vezető utat. •

Berlinből közük, hogy a vasárnapi 
jelentésekben újra előfordult az észak­
afrikai katonai eseményekkel együtt az 
amerikai gyártmányú páncilkocsik 
említése. Jóltájékozott ném „>t helyen 
hangsúlyozzák, hogy amerikai legény­
séggel mindmáig nem találkoztak. Ber­
linben egyébként az egyiptomi helyzet­
ről csak annyit mondanak, hogy a csa­
ta teljes erővel folyik.

Sztrájk tört ki a kairói nehéz­
ipari munkások között

Newyoríu hír szerint Wavel tábornok 
Kairóba érkezett. ahol Aurhinleckkel 
folytat tárgyalásokat. Az NST londoni 
jelentése szerint vasárnap újra légiriadó 
volt Haifában. A légvédelmi tüzérség

működésbe lépett, bombákat azonban 
nem dobtak le. Kairó (NST). A kairói 
nehéziparban sztrájk tört ki. Kormány- 
részről felszólították a sztrájkoló mun­
kásokat, hogy vegyék fel a munkát, ei­

nem szabad nélkülözni! — Ha ezt 
mindenki átérzi és megérti, s aszerint 
is cselekszik, akkor a magyar fegy­
ver is győzelmesen — fejezi be nagy 
aratását, s többé nem történhetik 
meg, hogy magyar földön idegen 
arasson és nem történhetik meg, hogy 
magyar milliók újra rabkenyeren él­
jenek.

Hős magyar ezredek vágják a ren­
det valahol messze, keleten. Áttört, 
füstölgő erődökön keresztül száguld 
a tergeteges honvéd roham Felper­

zselt, üszkös falvak, városok hajlék­
talan, kiíosztott népét hagyja hátra a 
menekülő ellenség, — s mi idehaza 
békésen aratunk...

A magyar kasza és magyar fegy­
ver egyszerre vágja az élet és a ha­
lál rendjét s a nehéz sorsdöntő napo­
kon egy egész nemzet alázatos fohá­
sza száll az Ég leié:

... óvjaa es segítsd végső győze­
lemre hős tiaink fegyverét... és add 
meg a mi mindennapi kenyerünket.. .

(KISKUN)

lenkező esetben a kormány kényszeríti 
őket munkahelyükre való visszatérésre.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A Stock­
holms Tidninger Kairóból a török fő­
városba érkezett hírek alapján Ista ta­
buiból jelenti, hogy az egyiptomi ipar­
ban nagy sztrájk tört ki. A munkaügyi 
miniszter felszólította a munkásokat, 
hogy legkésőbben kedden ismét kezd­
jék el a munkát, mert ellenkező eset­
ben erőszakkal kényszeríti ókat a 
munkahelyekre való visszatérésre. Az 
egyiptomi kormány egyébként külön 
bizottságot létesített, mely a munkások 
ég munkaadók között felmerült kérdé­
seket megvizsgálja.

Gyorsan haladnak 
előre a Don-menti 

harcok
—A Pest Írja: Berlini jelentés szer.nt 
ottani katonai szakértők úgy tudjak, 
hogy a német haderők a Don felvet 
már szombaton két helyen itlepte és 
feltételezik, hogy a folyón való átke­
lés Voronyezsv vidékén történt, .\ har­
cok igen gyors végső kifejlődését vár­
ják. A szovjet ellentámadásai egészen 
eredménytelenek.

Berlinből jelentik: (MTI) A N°met 
Távirati Iroda jelenti: Katona: részről 
kelt közlés szerint német harcirepülö- 
gépek a Fekete tenger térségében a 
kaukázusi arcvonal bolsevista kikötőit 
bombázták. Megállapították, hogy a 
bombák nagy károkat okoztak a kikö­
tőberendezésekben és hatásosan elta­
láltak több kisebb kereskedelmi hajót

Japán hadai készen 
állanak India felsza­

badítására
Tokióból jelentik: (MTI) A Stefani 

Iroda jelenti: Az Asahi cimü lap ve­
zércikkben fordul a hindu nép veze­
tőihez. Megállapítja, hogy Indiának 
tejjes és tökéletes függetlenségre kell 
törekedni. Ha továbbra is hagyja, hogy 
belebonyolódjék a viszályba, akkor 
nagyszerű alkalmat mulaszt el, az ide­
gen járom alól való felszabadul ut­
ján. Japán nem engedi meg, hogy In­
dia beérje az álfüggetlenséggel, éppen 
ezért hadai készenlétben állanak, hogy 
kiűzzék az angolokat és annv>k'*A<-».-,t.
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A hindu vezetők dolga, hogy valóság, 
érzettel vizsgálják a helyzetet és erde- 
tuknek megfelelően cselekedjenek.

Róma. (MTI) A Stefani Iroda jelenti: 
r.ivó japán miniszterei nők a Földközi- 
tengeren és Észak-Afrik abac elért »'x- 
terek alkalmából meleghangú üdvözlő 
táviratot intézett a Dúcéhoz. A bitte 
íz üdvözletért köszönetét mondó táv 
iratában hangsúlyozta, hogy a k:vívott 
íredményekkel kétségtelenül nagy lé­
pést tettek előre a biztos győzelem felé.

(Madrid.) (NTI jelenti.) Az Egye­
sült Államok tengernagyi • hivatala 
bejelentette, hogy ellenséges tenger 
alattjárók a mexikói öbölben, illette 
a karibi-tengeren elsülyesr.tettPK két 
amerikai hajót. (MTI.)

Finn hadijeientés
(Helsinki.) (NTI jelenti.) A finn 

főhadiszállás jelentése szerint a had 
színtér nyugati részén éjszaka erős 
tüzérségi támogatással egy százodny 
ellenséges erőnek sikerült megköze­
líteni a finn állásokat. A támadást 
visszavertük. Más helyeken csak ki 
sebb jelentőségű harcok volta1* — 
Egyes harcok helyén erdőtüzek ke­
letkeztek. Légihareok során lelőttünk 
l ét ellenséges gépet, hármat megron­
gáltunk. Fzvir magasságában felgyúj­
tottunk egv ellenséges znhanóhombá-
zót. (MTI j

Élénk diplomáciai 
tevékenység 

a Vatikánban
Baszlböl jelentik. (Búd Tud.): A 

Basler Nachrichten római tudósítója je­
lenti hogy az elmúlt napok nagy ese­
ményei a Vatíkán-város diplomáciai kö­
reiben élénk tevékenységet váltottak ki. 
Maelione bíboros államtitkár legköze­
lebb hosszabb külföldi útra indul. A tu­
dósító azonban hangoztatja, hogy az el­
utazás semmiképpen sem jelenti azt. 
mintha a Szentszék újabb békeművön 
fáradozna.

*9 ***»*♦»

Elfoglalta 
hivatalát az u§ 

kultusz­
miniszter

Szinny.ei-Meise Jenő vallás és közok­
tatásügyi miniszter ma délben 12 óra­
kor foglalta el hivatalát. A tisztviselő­
kar élen Stolpa József államtitkár kö­
szöntötte.

Közel 7000 pengőt gyűjtöttek össze 
a Zöldkereszt támogatására

Nagyvárad. Sajat tud. A Zöldke­
reszt támogatására rendezett utcai
gyűjtés igen szép eredménnyel zárult. 
Vasárnap egész napon át folytatták a 
váradi társadalom lelkes hölgytagjai 
a forgalmasabb útvonalakon a nemes 
akciót, melyet a közönség legnagyoob 
megértéssel karolt fel és anyagi hoz­
zájárulásával lehetővé tette." hogy

közel 7000 pengővel szaporodjon 
a pótolhatatlan egészségvédelmi 

alap.
A gyűjtésnek érdekes és jellem­

zően kiemelkedő eseménye volt az, 
hogy a szegényebb társadalmi osz­

tályhoz tartozó polgárok tehetségük 
szerint minden különösebb kérés nél­
kül adakoztak és megtörtént az is. 
hogy az egyik urna előtt elhaladó 
bérkocsis megállította lovát s a kocsi­
ról leszállva önként járult hozzá az 
adakozáshoz.

Hétfőn délelőtt az urnákba gyűlt 
összegek megszámlálása még folya­
matban van. érdeklődésünkre a tiszti­
orvosi hivatal azt az örvendetes hirt 
közölte, hogy az eddig összeszámolt 
pénz 5900 pengő, még a három meg- 
számolatlan urnák összegéből 100 
pengő adományra lehet számítani.

Együttes értekezletet tartott 
a kolozsvári, marosyásár- 

hefyi és nagyváradi Ügyvédi
Kamara

Közgyűlést tartott a nagyváradi jfamara
A nagyváradi Ügyvédi Kamara szom­

baton délelőtt tartotta meg megalaku­
lása után első rendes évi közgyűlését.

A rendes közgyűlést megelőzőleg zaj­
lott le a választmányt kiegészítő köz­
gyűlés is. amelynek eredménye a hiva­
talos lista győzelme, volt. A kibővített 
választmány új tagjai lettek: dr Bíró 
Sándor (Székelyhid), dr. Barcsav Ká­
roly. dr Thury László, dr Mucsy Tmre, 
dr Kovács Ernő, póttagok dr Gergely 
Ferenc, Pétery Lajos (Nagyszalonta), 
dr Lammrl Antal.

A közgyűlés megnyitása után dr Krü­
ger Jenő elnök beszédet mondott. Eb­
ben kifejtette hogy a politikai élet ki­
alakulásában mindig vezető szerepe volt 
az ügyvédi karnak és ez a hivatása je- 
enleg is.

Ezután dr Czeglédy Miklós olvasta 
fel az Ügyvédi Kamara multévi műkö­
déséről szóló kimerítő és alapos főtitká­
ri jelentését. Az ügyvédi kar problémái­
ra kiterjedően részletesen tárgyalta ez a 
nagyszabású előterjesztés a kamara mun­
kásságát.

Elsőnek dr Kovács Ernő szólt hozzá 
a főtitkári jelentéshez és az ügyvédek 
nyugdíjkérdésének a rendezéséi sürget­
te. Ugyancsak a nyugdíjproblémát tet-

Apolló Filmszínházban 
Jávor Pál, Lukács Margit és Simor Erzsi:

D ANKO PISTA
'mmuttmamaamaMmmM

Belvárosi

Havasi napsütés
Főszereplők: Tolnay K., Turay I., Perényi Mäly G,, Rajnav.

CASiaüBAN
i e tíü fiitA leqszebb rrrgyar

re i t é i t e k
Főszerepben . Jávor Petrovich, Hidvéghi és Zádor Gyöngyi 
Jön: A legmiivészibb magyar film . KLét lány az Uícán

lék szóvá dr Kovács Árpád és dr Pelle 
György. A felszólalásokra dr Sáhy László 
t'tkár válaszolt, aki közölte, hogy a ko­
lozsvári. marosvásárhelyi és nagyváradi 
ügyvédi kamarák képviselői együttes ér­
tekezleten vitatják meg az ügyvédi kar 
szempontjából rendkívül fontos nyug- 
dí jkérdést.

Dr Pntzkó Elemér szükségesnek tar­
totta. hoay felhívják az igazeágiieymi- 
niszter figyelmét egy olcsó jogi könyv 
kiadására. Szük*é"esnek vélte azt is, 
hogy bizonyos eljárásoknál ne alkalmaz­
zák a bírói tanácsokat és így a felszaba­
dult bírók más ügyekben dolgozhatnak.

A nagy idők szellemét teljesen meg­
értve. a nagyváradi Ügyvédi Kamara el­
készítette a Bajtársi Szolgálat alapsza­
bálytervezetét. amelyet dr Sáhy László 
titkár olvasott fel. A tervezet szerint a 
hadbavonult ügyvédnek és itthonmaradt 
családtagiéinak nyújt szolgálatot és se­
gélyt ez a bajtársi intézmény, amelynek 
a támogatására vonatkozó javaslatot és 
egyéb pontjait elfogadta a közgyűlés.

A közgyűlés ezután elfogadta a múlt 
évről szóló zárszámadást és az ezévi 
költségelőirányzatot.

Vasárnap délelőtt Nagyváradra érkez­
tek a kolozsvári Ügyvédi Kamara kép­
viseletében dr Péterffy Jenő alelnök. dr 
Dániel Elemér titkár és dr Sinkó István 
pénztáros, a marosvásárhelyi Ügyvédi 
Kamara képviseletében pedig dr Mihályi 
István, akik a délután folyamán közös 
értekezletet tartottak az erdélyi ügyvé­
di kar nyugdíjügyében a nagyváradi 
Ügyvédi Kamara kiküldötteivel. A nagy­
váradi Kamara részéről dr Krüger Jenő 
elnök, dr Czcglcdy Miklós főtitkár dr 
Sáhv László titkár, dr Sebő Mihály és 
dr Barza Ferenc vettek részt a megbr-
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szélesen.
Az értekezlet eredményeképpen

ü ---------
a há- 

egvüttes memo- 
igazságügyminisz- 

megszál-

rom Ügyvédi Kamara 
randámban fordul az 
terhez és kérni fogja a roman 
lés alatt az úgynevezett taxa benevolák- 
ból szerzett kolozsvári telekkönyvi 
uvornda é* villa, valamint Szováta-ftir- 
dőn levő Casa Magistratiior épületének 
a tula időn jogát, vagy ezek értékének
meirfolplö a hárem érdé
védi kamarának átengedni.

Zimmer Józsei
Zimmer bácsi 83 éves korában 

jobblétre szenderült.
Az igen temperamentumos aszta 

las-mester fiatal korában az iparos- 
közéletben tevékenykedett és értel­
mes szókimondásával megbecsült tag­
ja voit az iparos társadalomnak. Ide­
gen hangzású nevét meghazudtoló 
magyarságáért mindenki szerette. Ér 
denies róla feljegyezni a következő 
kis történetet:

A huszas évek elején, egy szép 
nyári estén négy jóbarát találkozott 
az Uri-utca és a Szigligeti-utca sar­
kán egy kis vendéglőben. A négy jó­
barát. név szerint: Hajdú Ferenc asz­
talos, Tóth József asztalos. Barabás 
István szabó és Zimmer bácsi.

A búsuló honfiak a magyar haza 
szomorú sorsáról beszélgettek. Mór 
éjfél felé járt az idő, mikor az Úri 
utca csendjében halkan busongó nóta 

hangja szűrődött ki az utcára. A jó 
érces hangok mindegyre bátrabban 
csendültek jel és szólt a nóta: 
„Kossuth Lajos azt üzente“ ...

A kedves öreg cimborákból ebben 
a dalban robbant ki a biisuló és re­
ménykedő hazafias érzés.

A nóta azonban eljutott a posztolo 
rendőr füleihez is, aki bizonyára hal­
lott, már valamit a rebellis nótáról 
és nagy sietve összeszedte n négy 
sírva vigadó magyart és meg sem állt 
velük a rendőrség épületéig, ahol az 
öreg cimborák elmélkedhettek regge­
lig a kóterben a nóta szabadságáról.

A nótának a kolozsvári hadbíró­
ságnál lett folytatása, ahol csakhamar 
kiderült az öreg fiuk ártatlansága és 
a derék katonabirák jót nevetve az 
öreg forradalmárokon, elbocsátották 
őket.

A négy jóbarát közül három már 
régen elköltözött ebből az árnyékvi­
lágból és most utánuk ment Zimmer 
bácsi is . . .

lyi ugv

Meghosszabbították 
a vásári jogosítványok 

határidejét
A hivatalos lap szombati száma 

közli, hogy a visszacsatolt keleti és 
erdélyi területen az országos havi és 
heti vásárok tartására vonatkozó azok 
a jogosítványok, amelyek 1940. au­
gusztus hó 30 napján fennálltak, il­
letőleg hatályban voltak, 1943. évi 
január 1. napjáig hatályban marad­
nak. A rendelet július 2-áti lépett 
életbe, száma 3970—1942. M. E. 
♦»»♦♦♦♦♦♦»»»»»»<»♦♦■«>»«»-»«HO »sy»

Belehalt sérülésébe egy aim??, 
szegi gazda, akit haragosa 

ágyékon rúgott
Nagyvárad. Szombaton az esti 

órákban értesítették az ügyészséget, 
hogy (cár Jószef 51 éves almaszegi 
lakos haragosával, Pázler István 48 
éves közcpcsi lakossal összeszólalko­
zott. A veszekedés hevében Házlet 
István ágyékon rúgta Tear Józsefet 
aki a rúgás következtében összeesett. 
Mindez még pénteken történt, A ru 
gás után Tear József állapota egyre 
súlyosabb lelt, míg szombaton este d 
órakor belehalt sérülésébe. Az ügyész­
ség kiszállt Középesre és az orvos- 
szakértő megállapította, hogy a halál 
az erőszakos sérülés következtében 
állott he. A holttestet vasárnap bon­
colták fel. Az ügyészség megadta az 
engedélyt a temetésre. A sérülést 
okozó Hazier Istvánt letartóztatták.

I
/
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a Dsn folyóis a Kurszk és Cnaikov 
Kozott tamado német és szövetséges csapatok

Teljesen megsemmisítették Szebasztopol védcfcsapatait
,„n,xMadrÍdb?1 jelenÜk: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti. Londoni /«- 
lentés szerint az egyiptomi brr: hatóságok egyedül Kairóban több mint két- 
ezer egyiptomit tartoztattak le. A letartóztatottak állítólag az cödik haa- 
«szlop tagjai es veszélyesek az állam szempontjából

AnKaráhol jelentik IMI',) A Stefar-i Iroda jelenti: Itt agy tud'ák. ángy 
a polgár, közlekedés Pahutlm és fgy p.om közöt, teljesen mvastürd* 
pályaudvarokon az egyiptomi őrséjek helyébe angol katonákat hmyeztcU.

Trapézukból jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti Az Lite- 
lant emu teheran, lap beszámol arról, hogy a nyugati iráni felkelések 
amelyekről azt jelentettek, hogy már befejeződtek, továbbra is nyugtala­
nítják az ország lakosságát. Több helyen heves harcok vannak. Nyugat-

je""0’ é-keZnCk hÍrek’ h°gy ° /okossd9 még nem mer visszatérni 
földjére Kanyargó táviratokat intéztek a központi kormányhoz a közbe­
lépés erdekeben. mert attól tartanak, hogy nem bírják betakarítani a ‘ér­
mést es éhínség pusztít majd a lakosság körében.

Két nap óta üldöznek egy hajó- 
karavánt a német repülők

(Berlin.) (MTI.) A Führer főhadi 
szállásáról jelenti a NTI-nek. A véd 
erő főparancsnoksága jelenti: Sze- 
basztopoltól délre, makacs ellenállás 
leküzdése után megsemm is tettük, 
vagy foglyul ejtettük a maradék el­
lenséges erőket. Ezzel a Szebaszto- 
polért vívott csata befejeződött, A 
foglyok megszámlálása és a zsákmány 
áttekintése alapján a végső eredmé­
nyeket hamarosan közzé tesszük. 
Rosztov vidékén horvát vadászgépek 
elsiilyesztettck egy ellenséges crna- 
szádot, egy másikat súlyosan meg­
rongáltak.

Charchov és Kurszk között húzó­
dott szovjetállások áttörése után a 
német és szövetséges csapatok széles 
arcvonalon elérték a Don folyamot..

A szovjet páncélos erők ellenállása 
az ellenség legsúlyosabb veszteségei 
mellett összeomlott. Erős harci és 
bombázó kötelékek egymást követő 
hullámokban támogatták a földön 
folyó harcokat és súlyos veszteséget 
okoztak az ellenségnek, emberben és 
hadianyagban egyaránt. A kifej iő 
dött légiharcokban 51 szovjet repülő 
gépet pusztítottunk el. Rzsev vidé 
kén sikeres előrenyomulást hajtot­
tunk végre a nagy terepnehézségek 
és az ellenséges páncélos erők ma­
kacs ellenálása ellenére. Az Ilmen- 
tótól délre az ellenség szálláshelyeit 
és utánpótlási vonalait támodtuk si­
kerrel. Repülőegységeink Moszkvától 
nyugatra vasúti célpontok ellen haj­
tottak végre támadásokat. A német 
nehéz tüzérség tűz alatt tartotta Le- 
ningrád hadiipari berendezéseit. Né­
met tengeralattjárók és repülők teg­
nap cta támadásokat hajtanak végre 
az Északi Sarkvidék és a Spitzber- 
gák között haladó ellenséges hajóka­
raván ellen. Elsülyesz let tünk négy el­
lensége« kereskedelmi hajót 24 ezer 
tonna térfogattal, 14 hajót megron­
gáltunk. A megrongált hajók közül 
repülőink elsiilyesztettck egy páncé­
losokkal megrakott 7000 tonnás ame­
rikai szállítóhajót, továbbá egy öt­
ezer tonnás hajót.

Észak-Afrikában El Alameinné! 
visszavertük a brit csapatok ellentá­
madását. A kifejlett légiharcokban 
az ellenség 19 repülőgépet vesztett. 
A Szuezi Csatorna mentén repülőink 
bombákkal árasztották el El Kantara 
fontos támaszpontot. A Málta elleni

nappali támadásaink során lelőttünk 
14 brit gépet.

(Róma) (Stefani jelenti.) Az olasz 
főhadiszállás 76Rik számú jelentése 
Tegnap El Álaméin vidékén külötiö 
sen a délkeleti szakaszon voltak he­
ves harcok. Az ellenség ismételt el­
lentámadásait visszavertük és sok 
am érik a harckocsit elpusztítottunk 
A földi harcokba beavatkozó tengely 
légierők lelőttek 19 ellenséges repü­
lőgépet. Repülőgépeink bombákká 
árasztották el El Kantara repülőte­
rét. A bombák könnyen látható ha 
tást érték cl a repülőtéren kívül i 
vasúti pályaudvaron is.

Máltában a brit repülők 14 gépet 
veszítettek. Ezek közül kettőt bőm 
bázó, a többit vadászgépek lőttek le 
A nappali és éjszakai légitámadá­
saink során repülőink ismét eltalál­
ták célpontjaikat. Három repülőgé­
pünk nem tért vissza, de személyze 
tiik nagvrészc megmenekült. A Föld 
közi-tengeren egyik torpedónk elta­
lált és súlyosan megrongált egy ellen­
séges kereskedelmi hajót. (MTI.)

1200 asszony és gyermek pusztult el 
egy felrobbant szebasztcpoli erődben
(Berlin.) (NTI jelenti.) A Char- 

kov és Kursz közötti szakaszon a né­
met és szövetséges csapatok folytat­
ják a megvert ellenség üldözését. Az 
ellenségnek nem sikerült ellentáma­
dásokkal és tüzérségi tűzzel megaka­
dályozni a szövetséges csapatok elő 
retörését. Az arcvonal mögötti erdős 
részen a nemet csapatok nagy terüle­
tet tisztítottak meg a szétugrasztott 
ellenség maradványaitól. Mint katonai 
részről közlik, Szebasztopolban bor­
zalmas katasztrófa került napfényre, 
amely több, mint 1200 asszony és 
gyermek pusztulását jelentette. Ami­
kor a német csapatok Pinkermann 
erődöt támadták, váratlanul azt lát­
ták, hogy az erőd keleti részében ha­

talmas detonáció következtében az 
erőd nyugati része a levegőbe emel­
kedett és nagy robajjal összeomlott. 
Később az erőd elfoglalása után 1200 
nő és gyermek holttestét találták a 
romok között, akiket a szovjet pa­
rancsnokság rendeletére helyeztek el 
ott. Csuhanov várbiztosnak és né­
hány más biztosnak sikerült még 
idejében elmenekülni az aláaknázott 
erődből. (MTI.)

Géniből jelentik: (MTI) A Steíani 
Iroda jelenti: A város vasárnap ün­
nepelte alapításának kétezredik év­
fordulóját. Az utcákon óriási ember­
tömegek előtt nagy történelmi felvo­
nulást rendeztek.

nius 12-én, illetve július 1-én. Ilyen 
körülmények között valószínű, hogy 
a kujhisevi svéd követ újra tiltakoz­
ni fog a ezovjetkormánynál, amely 
tagadta, hogy szovjet tengeralattjárók 
sülyesztették el az Ada Gorthon nevű 
svéd hajót. (MTI.''

Hóma (MTI) A Stefani Iroda jelenti:
. .uepsagero különtudó<sitO;a az egyik 

■ tengerészeti támaszponton megtekin­
tett egy olasz torpedőrombolót, amely­
ről a londoni rádió azt állította, hogy 
elsülyedt, de amely a valóságban teljes 
épségben futott be kikötőjébe. A tenge 
részek elmondották, hogy június 23-án 
délben 12 angol torpedóve tő repülőgép 
tényleg heves támadást intézett egy 
olasz hajókaraván ellen, meiyn-k kísé­
retéhez a torpedóromboló is hozzatar 
tozott. A támadás azonban semmi 
eredménnyel nem járt. Az angolok a 
támadás- alkalmával hat repülőgépet 
vesztettek. Két torpedóvetót éppen az 
olasz torpedóromboló lőtt le, melyről 
az angolok — nyilván a kínos kudarc 
ellensúlyozása céljából — azt, állítot­
ták, hogy a támadást követő órákban 
elsülyedt.

Londonban ismét invázióra 
készülnek

Newyorkból jelentik: (NST) London­
ból érkező hir szerint ott azzal a terv­
vel foglalkoznak, hogy a hazai csapa­
tok egyrészét különleges kiképzésben 
részesítik, hogy esetleges invázió al­
kalmával gyors ellenintézkedéseket te­
hessenek.

Newyorkból jelentik: (NST) A new- 
yorki lakosság körében nagy feltűnést 
és nagy nyugtalanságot keltett, hogy 
a polgármester felhívást bocsátott ki, 
amely szerint minden lakossal ujjle­
nyomatot kell vétetni, hogy esetleges 
légitámadás után a holttestek köny- 
nyebben felismerhetők legyenek. A vá­
ros vezetősége már a hűl lágy üj tőhelye­
ket is berendezte.

Madrid (MTI) A Német TI jelenti:
A washingtoni tengernagyi hivatal ha­
todik számú jelentése szerint az Egye­
sült Államok haditengerészete a leg­
utóbbi jelentés kibocsátása óta 190 ha­
lottat, 54 sebesültet és i>i2 eltüntet 
'esztett. Az Egyesült Államok haditen­

gerészetének összes vesztesége a há­
ború kezdete óta hivatalos jelentés sze­
rint már 11.000 főre rúg.

Szebasztopolban egyetlen ház sem
maradt épen

(Szebasztopol.) (MTI.) A Stcfani- 
iroda különtudósitója látogatást tett 
Szabasztopolban a város elfoglalása 
után. Szebasztopolban egyetlen ház 
sem maradt épségben. Mindenütt 
csak romokat lát a szem. A kikötő is 
súlyos károkat szenvedett. Sok hajó 
a tengerbe merült. A várost kímélni 
lehetett volna, ha a szovjet parancs­
nokság nem utasította volna katonáit 
arra, hogy utcai harcokban is ellen­
álljanak. A polgári lakosságot egy 
hónappal ezelőtt a Kaukázusba szól­
ították néhány ezer ember kivételé­

vel, akiket a közeli hegyvidéken he­
lyeztek el. Petrov szovjettábornok, 
aki a szárazföldi védelmet vezette.

Férfidivatüzletembe
bevezettem a nőidivaicihheket

Márk - ák és finom fehérnemüek olcsón
RISKÓ BÉLA Rákóczi-út 6 szám

vezérkarának főnökét Krilov tábor­
nokot a GPU kezére adta. Stalin ha- 
ragjának lecsillapításához bűnbakra 
volt szükség, a bolsevista katonai ve­
zetők köréből. Petrov úgy mentette 
meg saját bőrét, hogy megölelte leg­
főbb munkatársát. (MTI.)

(Berlin.) (NTI jelenti.) A német 
légierő a szombati napon is bebizo­
nyította fölényét a keleti arcvonalon. 
Szombaton német vadászgépek 57 
szovjet repülőgépet lőttek le, a légel­
hárít ő tüzérség pedig három ellensé­
ges gépet semmisített meg. Eddig 
nyolc német gép nem tért vissza ki­
indulási repülőterére. (MTI.)

Szovjet tengeralattjárók 
'"•lyesztették el a két svéd ^ 

hajót
(Stockholm.) (OFI jelnti.) Hivata­

losan közölték szombat este, hogy a 
svéd tengerészeti hatóságok megerő­
sítették, hogy két svéd hajót szovjet 
tengeralattjárók süllyesztettek el jú-

Kelet-Boszniában befejezték 
a kommunista bandák meg­

semmisítését
(Balkán övezet. (Stefani jelenti.) 

Miként már jelezték, a Balkán öve­
zetben ezidőszerint nagyarányú lisz 
lógató műveletek folynak, hogy vég 
kép megtisztítsák az angol cs szovjet 
zsoldban dolgozó kommunista ban­
dáktól a vidéket. Keletboszniában 
ezek a műveletek legutóbb befeje­
ződtek. A lázadók ezen a vidéken a? 
ellenállás egyik legfőbb fészkét é„pí 
tették ki. Az ellenük folyó művele­
tek körülbelül egy hónapig tartotatk 
Főleg alpesi csapatokat alkalmaztak 
a tisztogatásra. Azokban az övezetek­
ben, amelyekben alpesi hadosztályok 
tevékenykedtek, az ellenség több 
mint Ifi00 halottat, illetve foglyot 
vesztett.

A többi övezetekben sok ellenséget 
lázadó csoport tanácsosnak látta a 
harcot kikerülni. Bosznia ekként sza­
badult fel a lázadás egyik fészkétől, 
ahol a lázadók hosszú sorát idézték alő 
a békétlenségnek, hogy ebben az öve­
zetben lekössék az olasz hadsereg 
egyik csekély részét

•I-.«T T-i,r ■ • HM r. ,,-j t | »at
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GONDNOK
kerestetik a Tüdbszanatoriura ré­

céére. Teke let es irodai készség és a 
gazdasági ügyekben — belterjes 
gazdálkodásban — való jártasság 
megkíván tátik. A pályázatok a 
Tüdővész Ellen Védekező Egyesü­
let Igazgató Választmányához cí­
mezve, sz Egyesület titkáránál 
Dr Szőke Ferenc orvos, Nagyvárad, 
Szaniszló-ntca 65. sz. adandók bo, 
július 15-ig. Felvilágosítást. ad az 
Egyesület titkára vagy a Tüdösza- 

natórium igazgatósága.

Dr Balassa Brúnó 
és dr. Szalai Béla 

kitüntetése
Budapestről jelentik: A Kormányzó 

a magyar királyi miniszterelnök elő­
terjesztésére a visszacsatolt terüle­
tek * közoktatásügyi igazgatásának 
megszervezése terén kifejteit értékes 
és eredményes munkásságuk elismeré­
séül dr. Balassa István Brúnó val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium 
minsizteri osztályfőnöknek a Magyar 
Érdemrend középkeresztjét és dl Sza­
lui Béla miniszteri osztálytanácsos­
nak a Magyar Érdemrend tiszti ke­
resztjét adományozta. A két kitünte­
tett miniszteri fő tiszt vie elő megbíza­
tása során Nagyváradon is többször 
megfordult az itteni iskolákban és 
megértéssel, ügybuzgalommal lénye­
gesen hozzájárult a tanügy gyors és
zavartalan megszervezéséhez-

Felvétel szőlészeti 
és borászati szakiskolába
Bánffy Dániel báró földmivelés- 

ügyi miniszter a bihardiószegi. kecs­
keméti és soproni m. kir. szőlészeti 
és borászati szakiskolák 1942—3943. 
tanévre felvételi pályázatot hirdetett-

A háromévfolyamu szakiskolákba 
tanulókul azok vehetők fel, akik 17. 
életévüket betöltötték, az elemi nép­
iskolák VI. osztályát sikerrel elvé­
gezték és gyakorlati munkák végz.é 
sere alkalmas testalkattal bírnak, A 
szakiskolák internátussal kapcsolato­
sak. Havi ellátási dij személyenkint 
20 pengő.

A tanév mindegyik szakiskolánál 
október 1-én kezdődik. A pályázati 
határidő augusztus 20-án jár le. Bő­
vebb felvilágosítással a nevezett szak­
iskolák igazgatóságai szolgálnak.
*-■' ^ **♦♦<>***♦♦♦ ♦*e»**ea

Egész hónapra 
kiadhatók az élelmi- 

szcrváltő jegyek
Az eddigi rendelkezések szerint a ke. 

nyár, liszt és zsír jegyeket csak érvé. 
nyességük időpontjában; a megfelelő 
hét folyamán lehetett váltójegyekre a 
trafikokban becserélni. Az Élelmiszer, 
jegy Központ most újabb utasítást 
adott ki, amely szerint július hónapra 
az érvényes jegyszelvények az egész 
hónapra egyszerre is becserélhetők 
váltójegyekre. Temészetesen a páros 
számú lisztjegyekre nem adnak váltó- 
jegyet, miután azokért rizst lehet vá. 
sárolni. (Magy. Tu.

Hirdessen 
a Magyar Lapokban

Látogatás a nagyváradi fiuk között 
a kolozsvári leventetáfoorozáson

IBII

Egyenruhások, kalotaszegi mellónyesek, székely harisnyások, bőröves
csángók a találkozón

Kolozsvár. Saját tud. Hétezer levente 
sereglett össze Erdély minden részéből, 
hogy előbb Kolozsváron, majd más er­
délyi vidékeken táborozva húsz napot 
töltsenek el leventeközösségben fegye­
lemben. Az erdélyi leventék első na­
gyobb megmozdulása. hadgyakorlata, 
ünnepsége ez. azért boldog volt az a fiú. 
akit csoportjának képviseletében erre a 
szép nyári, katonás kirándulásra kijelöl­
tek.

Kolozsváron a sétatéren, a sporttele­
pen és az ehhez csatlakozó területeken 
építették fel sátorvárosaikat a leven­
ték. Innen indultak el istentiszteletre 
vasárnap délelőtt s ennek a gyönyörű 
felvonulásnak mi is szemtanúi voltunk 
a történelmi Mátyás Király-téren. Kato­
nás rendben, lelkesen és öntudatosan 
haladt a fiatal levente-sereg. A csopor­
tok élén zászlót lobogtatott a szél s Hi­
dakon tartott táblák jelezték, hogy me­
lyik városból, faluból való a csapat.

amely kürtszó mellett, példás fegyelme­
zettségben menetel. A városi csapatok 
levente-egyenruhában, zöld ingblúzokban 
vonultak át a téren a különböző templo­
mok és szabadtéri istentiszteleti helyek 
felé, nu'g a falusi csoportoknál az 
egyes vidékek népviseleti elemei terem­
tettek egyöntetűséget az öltözékben. A 
kalotaszegiek varrott mellényekben. a 
székelyek harisnyában a csángók nadrág 
fölé eresztett ingekben, bőrövekkel, má­
sok a falujokban szokásos sötét lovagló­
nadrágokban. ingujjban meneteltek, de 
ha külső megjelenésében tarka is volt a 
sereg, eggyé forrasztotta a csapatokat a 
levente-szellem, amely láthatóan átha­
totta valamennyiüket. Egész fiatal, ti- 
zenkétéves gyerkőcök is masíroztak a 
csapatok utolsó soraiban, # lelkesség­
ben és buzgóságban semmivel sem ma­
radtak el a tizenkilenc-hűszévee fiúk 
mögött akiknek daliás megjelenése 
örömmel töltötte el a nézőt.

Látogatás a sátortáborban
Istentisztelet után ünnepség volt a 

Mátyás Király-téren, majd ismét sátor­
táboraikba vonultak vissza a leventék. 
Épp ebédidő volt, amikor meglátogat­
tuk őket. Katonasátrak egész rengetege 
sorakozik a eétatéri fák alatt. Minden 
sátorban, amelynek alját szalmával hin­
tették be és pokrócokkal takarták le. 
két levente tanyázik. A táborban fél­
meztelenre vetkőzve, napbarnílottan 
kedélyesen pihennek a fiúk csajkáik kö­
rül, amelyekben pompás és bőséges gu­
lyás párolog. Mind remekül érzik magu­
kat elemükben vannak, ilyen élet való 
nekik, — mondják tréfásan mik or be­
szédbe eleeyedünk velük.

„Nincs közöttünk egy zsidó 
f"sem

— Közel van a Szamos. — részletezik 
a táborozás örömeit. — nagyokat für­
tlünk benne... Délutánonként a város­
ban sétálgatunk, vagy sportolunk, gya­

korlatozunk hadi játékokkal foglalko­
zunk. este tábortűz mellett énekelünk 
és szórakozunk. Tegnap nagy színházi 
előadás volt a tiszteletünkre a Stadion­
ban amelyen nagyszerűen mulattunk. 
Holnap pedig megyünk tovább a Szé­
kelyföld felé.

Minden táborrészben vegyesen vannak 
a csoportok Erdély minden részéből. 
Nagykárolyi fiúk csíkiakkal barátkoz­
nak. csángók Kalotaszeg-vidékiekkel. na­
gyokat nevetnek egymás tájszólási külö­
nösségein. de egyébként meleg testvéri 
magyar közösségben olvadnak össze.

— Nincs közöttünk egy zsidó. vagy 
román se. — mondják és boldogok, hogy 
ennyien lehetnek együtt magyarok és 
fiatalok.
— Hol vannak a nagyváradiak?

— Odébb az Attila-táborban ... Ez a 
mienk itt Szent Istvánról van elnevez­
ve. A harmadik és negyedik tábornak 
pedig Mátyás- és Szent László-tábor a 
neve.

200 nagyváradi fin a táborban
Sietünk a váradi fiúkhoz, az At ti 1 a - 

táborba, amely a sporttéren nyert elhe­
lyezést. Hatalmas zászló lobog a kapu­
ban, teljes levente-öltözetű fiúk állanak 
őrt. s csak kellő igazolás után engedik 
be az embert. Éppen van egy nagyvára­
di közöttük, aki felvillanó szemmel üd­
vözli bennem a földit. A parancsnok­
hoz vezet, akinek nagy, kényelmes, 
több sátorlapból összerótt sátra a tábor 
közepén áll. Sátra mellett óriási ország- 
zászló leng tövében székely kopjafák... 
Szívesen ad engedélyt a nagyváradi fiúk 
meglátogatására.

Egyszerre körülvesznek a jókedvű si- 
hederek és még mielőtt én intézhetnék 
hozzájuk kérdéseket, megrohannak ér­
deklődésükkel: Mi újság Nagyvára­
don?“ ... — Mert néhány napja távol 
vannak hazulról s ez igen nagy dolog...

Megtudom, hogy Lengyel László zász­
lós a parancsnokuk s mellette négy le­
venteoktató: Kaposvári József, Ollón
Ernő. Ritter Richárd és Ralopli József 
a közvetlen fellebhva! ójuk. M -i Idnem

' z í 7 a n vannak nagyvárad ik iparo­
sok, kereskedők, földművesek diákok

— vegyes felvágott, ahogy mókásan 
megjegyzik.

Elmondják, hogy hogyan érkeztek ide. 
A kolozsvári állomáson két székelyruhás 
kisfiú és két kislány virágcsokorral fo­
gadta ókét s valóságos diadalmenet volt 
a bevonulásuk.

— Okvetlenül tessék megírni. -— un­
szolnak többen is, — hogy az egész la­
kosság. detkülönösen özvegy Antal An- 
talné. aki a Rákóczi-út 71 szám alatt 
tcklk. nagy szeretettel fogadott minket. 
Tálcán hozott friss vicét nekünk...

„Üdvözöljük o nagyváradi 
lányokat!"

Kitűnően érzik magukat, kedélyesnek 
találják a sátrak alatt való tanyázást, 
bár az éjszakák kissé hűvösek. Az étke­
zés kifogástalan: tizenkét gulyáeágyú-
ban főzik az Attila-tábor lakói részére 
a gulyást. -\ Szamosban nagyszerű für­
dés esik de. ugyebár, aki a Körös vizét 
issza, vágyik annak szíve vissza. Nem is 
nnjira a Körös miatt mint inkább..
— Üdvözöljük a váradi lányokat! —

ÍV itJvtí

harsogják egyszerre, mikor nagy ártatla­
nul a haza-vágyakozás különösebb okai 
iránt tudakozódom.

— Sokat gondoltok rájuk.'
— Mindig, — felelik őszintén,
— S hogy álljatok meg a helyeteket 

a többi leventék között?
— Mi vagyunk az elsők! — zúgjál,-, 

kórusban. — A felvonuláskor virágesőt 
és dicséretet kaptunk, oly szépen mene­
teltünk.

Hétfőn reggel tovább utazunk 
Székelyföldre

Természetesen, ha a többi csapatokat 
megkérdezzük. ók is. önérzetesen fele. 
ük: .,Mi vagvuuk az elsők". Amint ked- 
fit váradi kalauz un helyesen jegyzi 
meg: „Szent versengés induit meg kö­
zöttünk". Ez a szent versengés egyike a 
legnagyobb nevelőerökiiek a levente- 
életben.

De tovább mesélnek a váradi fiúk 
hadijátékaikról, szórakozásaikról. Rend­
kívüli élmény volt számukra a tarka-est. 
amelyet a kolozsvári nemzeti színház 
színészei rendeztek mulattatásukra a 
stadionban. Legjobban Tompa Pufi tet­
szett nekik, akit ezúton is szeretettel 
üdvözölnek.

— S jó barátságban vagytok a több' 
levente-csoportokkal?

A felelet: A legteljesebb az összhang 
közöttük. Nagyon megszerették a széke­
lyeket. Jóízű, kedves, talpraesett fiúk 
valamennyien. Legnépszerűbb a tábor­
ban a parajdi csoport, amely teljes fú­
vószenekarral érkezett. A felvonulások 
alkalmával nagy feltűnést kelt ez a ze­
nekar: vannak benne egész pöttömnyi
legénykék is, akik nagy búzgósággal ve­
rik a dobot ... S esténként a parajdi 
banda szórakoztatja a tábort.

Kis körsétát teszünk a táborban. Vé­
gigjárjuk a Csaba-űtat. a Húnok-terét, a 
Dzsingiszkán-útat, megcsodáljuk a szé­
kely-kaput, amelyet valamelyik góbé- 
csoport hozott magával s megnézzük a 
gulyáságyúk imponáló sorát is. Csupa 
szín, haneulat. fiatalos elevenség a tá­
bor.

Távozásunkkor még hozzánk szalad 
három váradi levente.

— Tessék megírni, hogy Növi Rudolf, 
Újvári Tibi és Barta Gyula üdvözli a 
szüleit! ... És még azt. hogy hétfőn reg­
gel öt órakor tovább utazunk Korondra. 
Udvarhely megyébe!

JÁVOR BÉlA

Még a nyár folyamán hozzá­
kezdenek a Tödoszana- 

térium kibővítéséhez
Nagyvárad. Saját tud. A belugvmi- 

riié-zterium értesítette Nagyvárad pol­
gármesteri hivatalát, hogy hozzájárul 
a tüdőszanatóriumnak IhO ezer pengős 
költséggel való kibővítéséhez. A mi­
nisztérium jóváhagyta a terveket i&. 
amelyeket errevonatkozólag a minisz­
térium az ápolási alapból fedezi. A 
munkálatok még a nyár folyamán 
megindulnak s újabb jelentős munka- 
alkalmakat fognak nyújtani a nagy­
váradi iparosságnak és munkásság­
nak.
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Hogyan kell gondoskodni a nyaralónak 
az élelmiszerellátásáról?

— A Közellátási Értesítő tájékoztatója —
Az a rändelet, amely :% gyógyu-i-st 

kereső ée nyaraló koiönseg élelmiszer­
ellátásnak szabályozásáról szol, tulaj 
donképpf^i egy korábban kiadott ren 
deleiből ismert „közellátási bejelentő' 
kiállítását éb az ezzel összefüggő után­
járást könnyíti meg a nyaraló közön 
f>e\g számára de a közellátási Közigaz­
gatás munkájának egyszerűsítését is 
jelenti. Az a rendelet, amely a lakó­
helyről való eltávozás esetére az uj la­
kóhelyen közellátási bejelentő Kiszol­
gáltatását Írja elő, a kettős ellátottság 
megszüntetésére szolgál. Mindenki, aki 
más hatóság területére eltávozott \ag> 
koHoxött, azon a helyen ahová távo­
zott, vagyis uj lakóhelyén köteles volt 
községekben a községi elöljáróságok­
tól, a városokban a polgármestertől, 
vagy a körzeti jegyirodáktól közellá­
tási bejelentőt kérni- A bejelentő a 
közellátási bejelentő kiállításával egy­
idejűleg azokat az éle kp i s z er j egy ek e t 
is beszolgáltatta, amelyeket -a hatósá­
gok részére korábbi lakóhelyén kiad­
tak. A bejedentés és a leadott élelmi­
szer jegyek ellenében a bejelentő meg­
kapta az illető helyre érvényes élelmi­
szerjegyeit. Közellátási bejelentőt csak 
abban az esetben nem kellett kiállíta­
ni, ba ugyanazon a helyiségen beiül 
változtatott lakóhelyet. A közellátási 
bejelentőn a háztulajdonosnak vagy 
megbízottjának, illetve a lakás tulaj­
donosénak kellett igazolni a lakásvil- 
toztatást, illetve a lakásba való beköl­
tözést. A bejelentéssel kapcsolatos to­
vábbi teendők az uj lakóhely szerint il­
letékes hatóságokra tartoznak, ame­
lyek a beköltözésről értesítették a be­
jelentő előző lakhelye szerint illetékes 
közellátási hatóságokat. Az értesítés 
alapján kiemelték az elköltözött törzs­
lapját, amelynek megérkezése után 
vélt csak igazolttá, hogy a bejelentő 
adatai mindenben megfelelőek. A beje­
lentő uj lakóhelye szerint illetékes ha­
tóság előjegyzésbe vette a beszólgá'lá­
tott élelmiszer jegy eket, valamint telje­
gyezte a kiadott jegyeket. A kiadott 
jegyek száma természetesen nem min­
denkor egyezett meg a beszolgáltatott 
jegyek számával, mert hiszen igen 
gyakran előfordult az, hogy valaki 
olyan helyről távozott egy más’k hely­
re, gbol az élelmiszer korlátozása és 
fejadag megállapítva nem volt. Ebben 
az esetben természetesen többfele élel­
miszerjegy kiszolgál tatására tarthatott 
igényt.

Junius 20-tól szeptember 
30-ig

A nyaralóközönség élelmiszerellátá­
sának szabályozásáról szóló rendelet 
érvénye a nyaralási időszakra fedjed 
ki. Junius 20-án lépett érvénybe és 
szeptember 30-án veszti hatályát.

A rendelet érvénye kiterjed mind­
azokra a helységekre, nyaraló- és üdü­
lőhelyekre, amelyeket a belügymlnisz- 
tír az 1929: XVI. te. 3. és i. paragra­
fusai alapján erre kijelölt. Tekintettel 
azonban arra, hogy az időközben visz- 
szálért területeken nagy számmal van­
nak üdülő- és nyaralóhelyek, ezért 
ezekre vonatkozóan a rendeletben kü­
lön intézkedés történik, mégpedig 
olyanformán, hogy azok a helyek, ahol 
a.a IMI. évben legalább 200 személy 
tartózkodott gyógyulás vagy üdülés 
(I ','áhrtl, eint én ez alá a rendelkezés

aiá esnek. Ezeken a helyeken az' alis­
pán, illetve a Ujj. város polgármestere 
elrendelni köteles, hogy junius 20-tol 
szeptember 30-ig sertészsírt, sertésh i- 
iü. serLéázsiiszalonnát csak ha'A-agi 
jegy ellenében szabad kiszolgáltatrü. 
Ez az intézkedés azért vált szükséges- 
sí, mert az ország legtöbb helyén ser­
tészsírból nem volt megállapítva fej­
adag, illetve annak kiszolgáltatása 
nem hatósági jegy ellenében történt,

A nyaralásra utazó közönség 
teendője

Minden nyaraló, aki a fentebb meg­
határozott nyaralóhelyre állandó lak­
helyéről 3 napnál hosszabb időt meg­
haladó időtartamra táv z:k; az a nya­
ralóim yen élelmiszerét. csak akkor 
szervben be, ha „Közellátási igazol­
vánnyal ‘ el van látva. Az ‘guzolvanyt 
a bejelentő állandó lakóhelyén a közsé­
gi elöljáróság, illetve a polgármester 
vagy a körzeti jegyosztó iroda adja 
ki. Az igazolványon feltüntetik a nya­
raló nevén, életkorán és a vele együtt 
utazó családtagokon kivül azt, hogy 
hevj. és mennyi időre utazik. Igazolják 
továbbá azt, hogy milyen élelmiszer­
jegyekkel meddig van ellátva. A nya­
ralónak a további teendőket csak a 
nyaralóhelyre való megérkezés után 
kell elvégezni. Megérkezés után a köz­
ellátási igazolvánnyal, valamint összes 
élelmiszerjegyekkel jelentkezni kell a

községi elöljáróságnál, vagy az illeté­
kes éiolmiszerjegy irodánál. —- \ ha
tóság igazolja és az igazolványra rá­
vezeti a megérkezés évét, hónapját, 
napját, továbbá pecséttel és aláírással 
látja el azt. A felmutatott élelmiszer- 
jegyeknek esedékes szelvényei arra az 
időtartamra, amíg a nyaraló az üdülő­
helyen tartózkodik, felülbélyegzi. A 
szelvényivek fejrovatát szintén felül 
kell bélyegezni a hatóságnak.

A felülbélyegzett jegyek alapján a 
nyaraló természetesen csak olyan mér­
tékben tarthat igényt élelmiszerre, 
mint amilyen fejadagokat a hatóság 
az ottani lakosság részére megállapí­
tott.

Ha olyan helyről távozik a nyaraló, 
ahol zsírra, fejadag megállapítva nincs, 
ebben az esetben a közellátási igazol­
ványa alapján a nyaralóhelyen ottar- 
tózkodásának idejére zsirjegy kiállt, 
tását kérheti. ■

Amennyiben a nyaraló önellátó vagy 
önellátó háztartás tagja és nem viszi 
magával nyaralási időre szóló ellátmá­
nyát, úgy távozásakor lakóhelyén az 
erre kijelölt kereskedőnek olyan meny- 
nyiségü lisztet és zsírt szolgáltat be 
elismervény ellenében, amennyi a® el. 
távozás irejére a fejadag alapján esik 
Az elismervény ellenében arra az idő­
re esdékes jegyet meg fogja kapni, e 
ennek ellenében ellátását biztosíthatja. 
Természetesen a fogyasztó ez esetben

is olyan mértékben tarthat igényt élel­
miszerre, mint amilyen fejadagokat a 
hatóság az ottani lakosság részére 
megállapított

Váltójegyeket otthon kell 
beszerezni

Figyelmébe ajánljuk a nyaralóknak, 
hogy a váltójegyszelvények az egész 
ország területén érvényesek, azokat 
azonban a lakóhely szerint illetékes 
jegyirodákban vagy dohány tőzsdékben 
kell már elutazás előtt megváltani. A 
ken vér váltó jegyekre — Budapesten ki­
vül — az ország területen ú ■; 
pékeknek ki kell szolgáltatni a meg­
állapított fejadagot. A fennálló ren 
deikezések értelmében a hatóságok­
nak kötelessége az éielmiszerjegyeket 
arra az időpontra váltószelvényre b* 
váltani, mint amennyi időre azt a tulai 
dónos kéri. A váltószelvények kiadása 
ebben a tekintetben tehát semmHéie 
korlátozás alá nem esik.

A nyaralás befejezésekor a közellá­
tási igazolványt ismét fel kell állítat­
ni a községi elöljáróságnál, i'k'tve az 
illetékes hatóságnál, amely igazolja a 
nyaralóhelyről való eltávozást. Az élel­
miszerjegyek most már továbbra is * 
nyaraló állandó lakóhelyén lesznek 
érvényesek

A nyaralók élelmiszerellátását ezzel 
az intézkedéssel biztosította a közolla- 
tésügyi miniszter. Ezeket az intézke­
déseket minden nyaraló tartsa szem 
előtt, mert a saját érdekén kivül a 
köz érdekei i® azt kívánják, hogy az 
élelmiszerellátás terén semmiféle fenn­
akadás ne történjék és a nyaralókon 
kívül a nyaralóhely állandó lakosai 
továbbra is hozzájuthassanak napi. 
szükségleteikhez.

így élnek véreink Délerdélyben
Beszámoló Nagyenyed, Gyulafehérvár, Brassó és Temesvár

magyar iskoláiról
(Peki). A bécsi döntés óta a Déler­

délyben maradt magyar iskolákban már 
a második iskolaévet fejezték be.

Nagyenyeden a Bethlen kollégium 
keretében teológia, főgimnázium, tanító­
képzőintézet, gazdasági iskola és elemi 
gyakorló iskola működik. Ezek közül 
különösen a tanítóképző és a teológia 
nagyjelentőségű, mivel ezek egyetlen 
lynemű intézményei a Romániában 

maradt magyarságnak. Éppen erre való 
tekintettel egyeztek meg a magyarság 
vezetői abban, hogy a tanítóképző vál­
ási különbségre való tekintet nélkül 

vesz fel hallgatókat. A teológia pedig a 
protestáns vallásnak papjait neveli. A 
teológián az első évben 18 növendéke, 
az 1941—42. iskolai évben 691 nővén 
déke volt a kollégiumnak. A tanulóifjú­
ság száma örvendetes növekedést mu­
tat. A főgimnáziumban 244 tanuló volt, 
a tanítóképzőintézetben pedig 132. ahol 
is az emelkedés az előző tanévhez vi­
szonyítva 112 százalék. A gyakorló ele­
mi iskolában 245, a gazdasági iskolában 
56 tanuló iratkozott be. A tanulók se­
gélyezésére nagyobb összegeket fordítot­
tak mint az előző évben. Különösen a 
lelkésznövendékek és a tanítóképzősök 
kaptak segélyeket. A kiosztott ösztön­
díjak és kedvezmények összege közel 2 
millió leit tettek ki. A kollégium va­
gyona az elmúlt tanév folyamán nem 
szenvedett különösebb változást. Az is­
kola mellett fennálló konviktusban 352 
ifjú nyert elhelyezést és pedig 14 teo­
lógus, 180 gimnazista. 112 tanítókép­
zőé. 44 gazdasági iskolai növendék. A

konviktusi díj egy évre 10.000 lei (300 
pengő) és egy mázsa búza volt. Kedvez­
ményes ellátás mellett a konviktorok 15 
százaléka ingyen ellátásban részesült. 
Ezek részére a főiskola saját gazdasá­
gából engedett át terményeket a kony­
ha részér-

A gimnáziumban érettségire a tanév 
végén 7 növendék jelentkezett. Ebből 3 
nem felelt meg az írásbeli vizsgán, 1 pe­
dig a szóbelin. így tehát az érettségi­
zők 57 százaléka bukott meg.

A kollégium életében az elmúlt évben 
jelentős esemény volt még a Bethlen- 
nyomda megszervezése és megindulása. 
A nyomda a nagymértékű könyvhiányra 
való tekintettel kisebb terjedelmű né­
pies füzetek kiadásával igyekszik segít­
ségére lenni az olvasóközönségnek. 

t

Általánosan gyenge voli az 
érefíségi eredménye

Gyulafehérváron a r. kath. Majláth 
főgimnázium, az Irgalmasnővérek ve­
zetése alatt álló leánygimnázium és több 
katolikus elemi iskola működik. Az el­
múlt tanévre 194 növendék iratkozott 
be a főgimnáziumba, közülük 18 tanuló 
különböző okból eltávozott, két növen­
dék pedig elhunyt. A 174 osztályozott 
tanuló közül 144 sikeresen végzett. Ket­
tőt javítóvizsgára. 4 növendéket pegig 
osztályismétlésre utasítottak. A gimná­
ziumban 12 tanuló került érettségire, 
akik közül 6 az írásbelin, egy a szóbe­
lin bukott meg. (58 százalék sikertele­
nül érettségizett). v >*-

Brassóban az elmúlt tanévben a re­
formátus iskolákban 557 magyar gyer­
mek tanult. Az elemi iskolában 250. a 
négyosztályos leánygimnáziumban 11Ó, a 
nyolcosztályos fiú kereskedelmi iskolá­
ban 70, a kétéves női kereskedelmi tan­
folyamon 7 és a tanonciskolában 120, 
Az eredmények minden iskolában kielé­
gítők. A brassói r. kath. főgimnázium­
ba az 1941—42 tanévben 177 tanuló 
iratkozott be, 39-el több, mint tavaly 
ebből brassói 115. Az iskola az elmúlt 
évben szintén jó eredményt ért el. 
Szép eredménnyel működött az iskolai 
szövetkezet. Intézeti jégpálya létesítése, 
asztali teniszverseny rendezése, a szegé­
nyeket gyámolító akcióban való részvé­
tel, irodalmi versenyek rendezése, idő­
jelző állomás létesítése és kezelése, mind 
a szövetkezet működésének eredménye.

Temesváron négyosztályos r. kath. 
magyar főgimnázium működik, a III. és 
IV. osztálynak azonban nincs nyilvános- 
sági joga. A Notre Dame líceumban 
32 leánynövendék jelentkezett érettségi 
vizsgára. Az írásbeli vizsgán 13. a szó­
beli vizsgán 4 jelölt nem felelt me-g a 
követelményeknek. A kegyesrendi fiú- 
lieeumban 29-en jelentkeztek érettségi 
vizsgára. Ezek közül a írásbeli vizsgán 
visszautasítottak 13-at és így a szóbeli 
vizsgán 16-an voltak, ezek közül 3 nem 
felelt meg, úgy hogy csak 13 ifjút nyil­
vánítottak érettnek.

Aradon a r. kath. fögmnázium 11 
nyolcadikos növendéke állt érettségi 
vizsgára, akik közül 2 a szóbeli vieegán 
nem felelt meg.
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SZÜLETÉS. Pásztor Ferenc gépkocsi- 
vezető fia József, Ferenc. Sztufliák Fe­
renc gyárimunkás leánya Mária. Má­
tól esi Lajos szabósegéd leánya Mag­
dolna. Guj József MÁV mozdony ve­
setó tanonc leánya Jolán. Jámbor Fe­
renc tanító leánya Zsuzsanna, Katalin. 
Hűvé Béla asztalossegéd leánya Mária, 
Margit Ungi Móric m. kir. ctendör- 
fri6izthelyette= fia Zoltán, Móric 
Cser Jenő csizmadia fia Árpád. Fee ser 
Alajos kereskedő fia Zoltán, Attila. Ve­
res István napszámos leánya luüánna 
Schwimmer Mór szövőmunkás fia 
Izsó. Horváth Gergely gyárimunkás 
leánya Mária, Erzsébet. Kiss Jenő tá­
virdász fia Zoltán. Kövesd! Imre felső- 
részkészitő fia János, Imre. Szöllősi 
Gyula vármegyei altiszt leánya Ilona. 
László József kereskedősegéd leánya 
Mária. Pap István hentes es mészáros 
leánya Éva. Szeifermann János fuvaros 
leánya Erzsébet. Zaveczky István fa- 
esztergályossegéd fia István. Fehér 
István zenész leánya Éva. Kirileszku 
János földműves leánya Mária. Kutiar 
Mihály napszámos fia János. Fülöp 
Béla földműves fia Béla. Karan esd 
Sándor napszámos fia Sándor, llc.ff- 
maji József munkavezető fia László. 
Miíte'mann Nándor magántisztviselő 
leánya Veronika, Márta. Stern Mihály 
Chaim cipész fia Lás '.ló. Moldovait 
Lázár szövőmunkás leánya Gabriella. 
Nagy József molnársegéd leánya Irén 
Banka József napszámos leánya Ibolya, 
Emma. .Weinberger Erii üzemi kifutó 
fia Zsigmond, György Erdélyi György 
MAV fékező leánya Mária. Kapás Jó­
zsef kenyérkihordó fia József. Kalmár 
István földműves fia József.

*

HÁZASSÁG. Szikseat Sándor újság­
író és Stall Valéria. Fuchs Jenő keres­
kedelmi utazó és Fre'kird Magda.. Dr 
Köpe János ügyvédjelölt és Kiss Gab­
riella, Márta. Vértes Herman magán­
tisztviselő és Fazekas Veronika Csörsz 
László Rudolf posta altiszt és Nagy 
Hona. Révész György közép'skoiai ta­
nár és Rózsa Berta. Papp Ferenc ma- 
Icmezerelő asztalossegéd és Czége Te­
rézia. Hajzer Mihály pyarimunkás ás 
A'.ED ás i Erzsébet. Nuta Samu Hermann 
Gépkocsivezető és Berkov'.ts Irén Tót a 
Ka,mán városi számtiszt és Liszka 
Matgit. Bottlik András István Lajos m. 
kir. állami detektív és Gimzer Mag­
dolna Piroska. Embaeher Ödön Fal 
cukrászsegéd és Wildermaim Margit. 
Bereczky István cipészsegéd ég Gtt’yás 
Terézia. Vasas Béla Gáspár József Ist­
ván városi műszaki tiszt és Popity 
Ida Teréz Mária. Neumann Tibor tex- 
tilúzlevezető és Rétfalvi Klára. Nagy 
Vince MÁV fűtő és Aranyos Haza. Kis­
váréi a.i György kovácssegéd és Molnár 
Margit.

*

HALÁLOZÁS. Becsey József 45 perc. 
Rarkóczj János 8 hó. Sándor Margit 4 
hónapos. Bugyi Lászióné sz. Bankis 
Margit 27 éves. Finánc Tivadar 10 hó 
nap. Tanaezj László 2 nap. Burgos Pé­
ter 47 éves. Eötvös Bertalanná szül. 
Szabó Gizella 44 éves. Nagy Imre 28 
éves. Csontos János 47 éves. Partos

íÜJziS!
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Jenő 63 évos. Barta János 60 éves. özv. 
Papp Kálmánné ez. Doroghy Juliánná 
92 éves. özv. Sziics Jánosáé ez. lakács
P>T*nr g3 éves. özv Tnndj Otboi:.é az. 
Lse tv Iuliv.t.ii.1 oo e\ .■». Horvátit Lajos 
2 hónapos. Bányai (?) 10 perc. Fried­
rich Hermann 61 éves. Kertész Ilona 
2 hónapos. Goldberger Bernátné sz. 
Jakabovics Berta 45 éves. Sz tfcarov

A Hivatalos Lap legutóbbi száma 
közli, hogy a válás- es közoktatásügyi 
miniszter .lakó Albert nagyváradi ál­
lami gimnáziumi rendes tanárt, megbí­
zott igazgatót gimnáziumi igazgatóvá 
a VI. fizetési osztályba kinevezte.

Hornya Sándor nagyszalontai állami 
gimnáziumi rendes tanárt, megbízott 
igazgatót, Opra Benedek szilágysom- 
Jyói álami gimnáziumi tanárt, megbí­
zott igazgatót gimnáziumi igazgatókká 
a VII. fizetési osztályba június 30-án 
szintén kinevezte.

Tátray Barnabás nagyváradi állami 
gimnáziumi, továbbá Dósa Pál, Pandúr 
Mária, Hajdú Gergely nagyváradi, Pa­
jor Elemér szilágysomlyói helyettes ta­
nárokat rendes tanárrá, Szepes Berta, 
Dirmayer Marianné, dr. Dolch Erzsé­
bet nagyváradi tanitónőképzőintézeti 
helyettes tanárokat rendes tanárokká 
kinevezte.

Antoni Mária nagyváradi áll. tani­
tónőképzőintézeti ideiglenes gyakorló 
iskolai tanítónőt ugyanezen intézet

Nagyvárad thj. váróé polgármestere 
5255—1942. k. é. szám alatt a követ­
kező hirdetményt adta ki:

M. kir. Közellátásügyi Miniszter 
Urnák a gyógyulást kereső, üdülő 
(nyaraló) közönség élelmiszer ellá­
tása tárgyában kiadott 106.940/1942. 
K. M. számú rendeletében foglaltak 
alapján felhívom Nagyvárad thj. vá­
ros húsiparosait, valamint cukor- és 
lisztkereskedőit, hogy a fenti célból 
idegen községből, vagy városból ér­
kezők közellátási jegyeire, melyeknek 
fejlapját és esedékes szelvényeit 
Nagyvárad thj. város Közélelmezési 
Hivatala felülbélyegzett, minden

A Magyar Tudósitó jelenti- A Láb 
beli Központ megkezdte a kiutaláso­
kat. Az elosztók legnagyobb része a 
kiutalt mennyiséget már át is vették. 
A kiutalt anyag 20 százaléka krupon, 
65 százaléka nyak, a többi talpbélés, 
úgynevezett flekáfer. A kiutalásból 
40 százalék box, 50 százalék sertés­
bőr, 10 százalék lósevró. A kiutalások 
a polgári szükséglet fedezésére szol­
gálnak. A cipőtermelő üzemek ré­
szére külön kiutalások vannak folya­
matban. Feltűnő, hogy a kistőkével

László 52 éves. Major Janka 8 éves. 
Fodor Péter 4 napos. SiPe Józsefbe sz. 
Juhász Jolán 55 eves. Sopronyi György 

1 1 hónapos. Nussbaum Hermina 58 
éves. Farkas József né ez. Nagy Ze'ófia 
64 éves. Illés Sámuel 82 éves. Kaiz Sze­
réna 41 éves. özv. dr. Szabó Sándorné 
sz. Újlaki Juliánná 76 éves. özv. Si- 
linka Györgyné ez. Opris Virág 76 éves.

gyakorló iskolájához rendes gyakorló 
iskolai tanítóvá, továbbá Kegyes Klára 
nagyváradi mezőgazdasági intézeti 
rendes szaktanítót rendes tanárrá, Ku­
ruc Józsefná, Damián Etelka nagyvá­
radi gazdasági népiskolai szaktanító­
kat áll. mezőgazdasági intézet rendes 
szaktanítókká, M. Takács Gyula nagy­
váradi áll. gépipari középiskolai he­
lyettes tanárt rendes tanarra kinevezte.

Hacker Ferencné dr. Félix Anna 
nagyváradi I. sz. fiú iskolai helyettes 
tanárt áll. polgári iskolai rendet» ta­
nárrá, Takács József, Ujváry Eszter, 
Varga József nagyváradi, Brém Pál 
tasnádi, dr. Udvary Józsefné Páskuj 
Erzsébet szilágysomlyói, Jakab Dezsőné 
Kiss Tóth Katalin rontói, Sütő L ász ióné 
Fodor Mária érmihályfalvai, Takács 
Ida sít éri, Tapolyay Erzsébet szalardi, 
Török Jolán bihari, Varga Juliánná 
fugyivásárhelyi állami népiskolai he­
lyettes tanítókat rendes tanítókká 
szintén kinevezte.

egyes közellátási szelvényt a helyben 
érvényes fejadagnak megfelelő meny- 
nyiségben, a fennálló szabályok és 
rendeletck szerint kötelesek bevál­
tani, s a levágott szelvényekhez ha­
sonlóan elszámolni.

Nyomatékosan felhívom az érde­
keltek figyelmét, hogy idegen ható­
ság által kiállított közellátási jegyek 
csak azesetben lesznek elszámolva, 
ha a Közélelmezési Hivatal felülbé­
lyegzésével el vannak látva.

Nagyvárad, 1942. július hó 3-án.

ür. Soós István s. k. 
polgármester.

rendelkező üzemek a kiutalt anyagot 
nehezen, vagy egyáltalán nem tudták 
átvenni. A nagykereskedők rötid 
ideig várnak még az átvétellel, azután 
az ilyen eseteket bejelentik a Lábbeli 
Központnak, amely intézkedik, hogy 
a visszamaradt mennyiséget a többi 
igénylők között osszák ki.

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapoh-at

Igazgatói, tanári, tanítói kineve­
zések és előléptetések Váradon 

és a környéken

Be kell váltani idegen községek felül­
bélyegzett közellátási jegyeit

Megkezdte
a Lábbeli Központ az újabb 

kiutalásokat

fl.

Nagyvárad thj. város közüzemei 
2463—1942.

Versenytárgyalási
hirdetmény

Nagyvárad thj. város közüzemeinek 
igazgatósága ezennel Kelet-Magyar- 
ország és Erdély felszabadult terüle­
teire korlátozott nyilvános ver­
senytárgyalást hirdet Nagyvárad 
Sánc-utca 32. számú tejken levő 
Nagyvárad thj. város tulajdonát ké­
pező viílamosmű központi gépházá­
nak, kapcsolóterének és tartozékai­
nak átalakítási és bővítési munkála­
taira, melyek a következő részekből 
állanak:

1. Bontások.
2. Föld-, beton-, kőműves-, elhe­

lyező munkák.
3. Vasbeton munka.
4. Szigetelő munka.
5. Ácsmunka.
6. Bádogos munka.
7. Műkőmunka.
8. Burkolómunka.
9. Kőfaragó munka

10. Padlózómunka.
11. Asztalos, lakatos, mázoló, üve­

ges és különféle munkák.
12. Szobafestő munka.
13. Vízvezeték és csatornázás.
Csak együttesen az összes munka­

nemekre lehet ajánlatot tenni.
A közszállítás költségei szabálysze­

rűen biztosítva vannak.
Az ajánlatokat összefűzve, lepecsé­

telve, pecséttel lezárt borítékban 
Nagyvárad Város Közüzemei székhá­
zának Mezey Mihály-utca 10. I. em 
18. sz. szobájában legkésőbb 1942. 
július hó 25 -ik napján, d e. 11 óráig 
kell benyújtani. Az ajánlatok felbon­
tása ugyanaz nap déli 12 órakor fog 
megtörténni Nagyvárad városházá­
nak főügyészi hivatalában, I. em. A 
felbontásnál a vállalkozók vagy iga­
zolt megbízottaik jelen lehetnek.

Árajánlatot csak az általános, rész­
letes és különleges szállítási feltéte­
lekhez csatolt hivatalos nyomtat­
vány és költségvetési űrlapok fel­
használásával lehet tenni.

A versenytárgyalás általános, rész­
letes és különleges feltételei, vala­
mint az ajánlat beadásához szükséges 
összes űrlapok f. évi július hó 8 tói 
kezdődőleg hétköznapokon d. e. 9— 
14 óra között nyomtatott oldalanként 
20 fillér megtérítése ellenében a fen­
tebb megjelölt közüzemi irodában 
vehetők át. Ugyanott lehet a terve­
ket megtekinteni és mindennemű fel­
világosítást beszerezni.

Bánatpénz és egyéb feltételek te­
kintetében az általános, részletes és 
különleges versenytárgyalási feltéte­
lek, az ajánlati űrlap, az ajánlati 
költségvetések és műszaki leírások 
pontjai részletesen intézkednek.

Az ajánlatok borítékát a következő 
felírással kell ellátni- „Árajánlat 
Nagyvárad Város Villamosműve köz­
ponti gépházának bővítési munkáira.‘‘

A munkálatok lebonyolítására a 
közszállítási szabályzat előírásai sze­
rint fog történni.

Nagyvárad, 1942. július 3.
Bazilli M. Dr. Soós
igazgató. polgármester-elnök.

Kerékpárok
részletre Is 

Alkatrészek-javítások

Pálffy KUHNE-lerakat
Mussolini-tér tú-a. Telefon: 15-34
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hírek
Sserkesztősdg és kiadóhlvel«.!-

NAOTVARAD, 
imieri duiű-vtcí t uin 

Telefon; 12—87.
BLÖPTZETÉS1 ÁRAK: Égési évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Pos te takarékpénztári csekkszámlánk 

Máma: 72.301.
Min «denk via»*.

A kormányzói család és a 
miniszterelnök ielenlétében 

leplezték le Tiszaroffon 
Borbély György szobrát
Szolnok. (MTI). A ezolnokmegyei 

fiezaroff községben szombaton leplez­
ték le a község szülöttjének és a megye 
leves főispánjának, néhai roffi Borbély 
Györgynek márványszobrát. A szobor- 
teplezési ünnepségen megjelent a Kor' 
nányzó úr és hitvese, a Kormányzóké' 
lyettesné őfőméltósága és Kállay Mik­
ié« miniszterelnök is. A szobor a község 
legszebb terének közepén áll és ezt a 
«ret a napközi-otthon, a Stefánia-ház és 
nás egészségvédelmi épületek övezik. 
Valamennyit Borbély György alkotta, 
fiat óra után jelezték a Főméltóságú 
árék gépkocsijának érkezését. A kor- 
nányzói családot Kállay Miklós minisz- 
terelnök. Lossonczy közellátási minisz­
ter, a hadtestparancsnok, valamint a 
negyei és községi vezetőség fogadta. 
Urban Gáspár báró főispán megnyitó 
oeszédében lelkes szavakkal idézte Bor­
bély György szellemét. A főispán be- 
»zéde után Kuez'ka Endre felsőházi tag 
mondott ünnepi beszédet. Azután Szál­
lá György főszolgabíró a szoborbizott­
ság nevében átvette a szobrot. A szobor- 
leleplezés után a levente-díszszázad el­
vonult a Főméltóságú úr előtt. A disz- 
izemle után Ófőméltóságáék, Kállay mi- 
liszterelnök és a megjelent* előkelőié- 
?ek rövid látogatást tettek Borbély Gá- 
oor földbirtokosnál, a Borbélv-rsalád 
ási kúriáján.

Ülést tartott a Rlmanóczy-alnp fel­
ügyelő bizottsága. Nagyvárad. Saját 
tud. A Rirnanóczy-alap felügyelő bi­
zottsága hétfőn délelőtt ülést tartott a 
városházán dr Gyapay Lász.ó helyet­
tes polgármester elnöklete alatt. Gja- 
pay László ismertette a bizottsággal a 
törvényhatósági bizottság közgyü’ésé- 
nek határozatát a Rimanoczy kávéház 
és étterem átalakításának é« korsze 
rűsitésének költségeivel kapcsolatban. 
E költségek tudvalevőleg 56 ozor pen­
gőt tesznek ki, amely összegből a vá­
ros 38 ezer pengőt magára vállal. A 
felügyelő bizottság háromtagú bizott­
ságot küldött ki az átalakítási mun­
kálatok ellenőrzésére.

SZTRÁJKOLNAK A KANADAI HA­
JÓGYÁRI MUNKÁSOK. Genf. (MTI). 
A Német II jelenti. A londoni Evening 
Standard jelentése szerint a kanadai 
Wancouver három hajógyárában a hajó­
gyári munkások abbahagyták a munkát, 
mert nem értettek egyet a kanadai 
munkaügyi minisztériumnak azzal az in 
tézkedésével, amely hétnapos munka­
hetet rendelt el.

Hölgyfodrászaf-ra
is berendezkedett a

Slenninsí Sándor
úri fodrászüzlet, Bémer-tér 2.

A mélyen tisztelt- hölgy közönség 
kiszolgálását (dauer, haj festés, ma­
nikür) július Lén, szombaton kezdi 
meg.

Korona Filmszínházban
Szent Pété

Hétfőn utoljára

resernyője
Keddtől: L F-LKI KLINIKA

* -,FARAGAZ", A modern gázkémia 
feru.iabb vívmánya a „Paragáz'. Egye­
síti magában a mérges gáz ok kitűnő 
előnyeit és feltétlen biztonsággal kiírt 
minden élősdit, poloskát, /.elveket, 
molyt, sváb-muszkabogarakat és azok 
petéit, ugyanakkor az emberre kőzvet 
lenül ne.m veszélyes. — A ..Paragászai1 
folyó gázosítási munkálatok alatt nem 
kell a lakásból kiköltözni, mert amíg 
a lakás egyik részében féregtcleníte- 
nek, a többi szobákban nyugodtan le­
het tartózkodni. Már több munkálatot 
végeztek vele és tökéletes pusztító há­
lásáról hatóságok (kolozsvári diákott­
hon, siketnémák intézete, rendőrségi 
fogdák, kórházak) magánosok elismerő 
levelei tanúskodnak Örömmel értesü­
lünk róla, hogy Nagyváradon is léte­
sült Szigligeti.utca 7. szám alatt egy 
ilyen „Paragáz-1 féregírtó szolgálat és 
nekünk is módunkba lesz igénybe ven. 
ni a modern gáz tudomány ezen 1 ?g~ 

-újabb vívmányát.

MERÉNYLETET KÖVETTEK EL 
GREENWOOD BRIT MUNKÁSPÁRTI 
ELNÖK ELLEN. Genf. (MII). A Nemet 
II jelenti: Londonból jelentik. A július 
másodikára virradó éjszaka merényletet 
vövettek el Arthur Greenwood volt 
zyarmatügyi miniszter, a brit munkás­
párti elnök ellen, amikor az akóház éj­
szakai órákig elhúzódó üléséről hazafelé 
tartott. Egy férfi, akinek ki’étít még 
nem állapították meg késsel Giren- 
tvoodra támadt, az azonban olyan jól el­
hárította a támadást, hogy csak kezén 
szenvedett vágott sebeket.

Felhívás- Nagyvárad thj. város pol­
gármestere 5990—1942 szám alatt a kö­
vetkezőket közli: Felhívom mindazon 
12—70 év as férfiakat, akik polgári sze­
mélyi lappal eddig még nem lettek el­
látva, hogy személyi lapjuk átvétele 
végett a Népmozgalmi Nyilvántartó hi­
vatalnál (Teleki Pál-u. 2.) alatt- az 
alábbi sorrendben jelentkezzenek: A— 
E kezdőbetűink 1942. július 8-án reg­
gel 8 órától, F— J 9-én, K 10-én. L—O 
11-én, P—Sch 13-án S—Zs kezdőbetű • 
sok 1942. julius 14-én reggel 8 órától. 
Nagyvárad, 1942. julius 4-én. Gyapay, 
sk., h. polgármester.

„A FRANCIA LÉGIÓ N 1ST A K A NÉ 
MET KATÓN AKN AK“. (Berlin. (MTI). 
A Német TI. jelenti: A bolsevista-elle 
nes francia légió központi bizottságának 
tagjai, a keleti arcvonalon harcoló fran 
cia légiónál tett látogatásáról visszatér 
ve, néhány napot a birodalmi főváros 
ban töltöttek. Vasárnap délelőtt az is• 
meretlen katona emlékénél három fran­
cia legionista a következő feliratú ko­
szorút helyezte el: .,A francia legionis- 
ták, a német katonának!“

Budapesti Nemzetközi Vásár 1942 
augusztus 14—24. Kedvezménye« uta­
zásra jogosító vásári igazolványok, 
csak korlátolt számban lesznek kibo­
csátva 3 pengő 50 filléres árban. Sies­
sen elővételben megszerezni az ipar­
testületnél. Nagyvárad, 1942. julius 6. 
Ipartestület elnöksége.

•HADIROKKANTAK KAPJÁK A 
HÁZFELÜGYELŐSÉGET. A honvédel­
mi miniszter felhívja a háztulajdonosok 
figyelmét arra hogy a 3530—1942. M. 
E számú rendelet értelmében házfel­
ügyelői állásokra lehetőleg hadirokkan­
takat alkalmazzanak. Házfelügyelőként 
való alkalmaztatás esetén a III. és az 
ennél magasabb járadékban részesülő 
ha dir oi\ kan laknak esetleg szükséges, de 
hiányzó kauciójáért — a házfelügyelők­
nél szokásos kaució összegének erejéig 

a honvédelmi, tárca vállal felelőssé­
get. Vállalja ezenfelül a házfelügyelői 
átképzéssel kapcsolatos költségeket is 
azonban az átképzésről az érdekelteik­
nek maguknak kell gondoskodnak, te­
hát külön házfelügyelői átképző tanfo 
lyamot a honvédelmi miniszter nem ál­
lít fel. Egyébként az érdekelteknek, az­
az úgy a háztulajdonosoknak, mint a 
badirokkan laknak bővebb felvilágosítást 
id a honvédelmi minisztérium hadigon­
dozási (22.) osztálya. Budapest. V.. 
Honvéd-u. 28.

"«•.Ti BÚTOR kapható MEZEINÉL
Szabadsag-utca 12. Halók, kombináltszobak előszobák, konyhák.

A LÁTHATÁR júliusi számában Ho­
man Bálint és Antal István miniszterek 
nagyjelentőségű nyilatkozatait közli a 
nemzetiségi kérdésben. Kemény Gábor 
A magyar nemzetiségi kérdés lélektani 

feladatai -ró! ír hatalmas értekezést. Si­
pos« Sándor tanulmányában a korszerű 
magyar nemzetiségi szemléletről érteke­
zik. Sebestyén Endre folytatja az ameri­
kai magyarság visszatelepítési lehetősé­
geiről megkezdett tanulmánysorozatát. 
Erdélyi Tibor három verset ír a külföldi 
es kisebbségi magyarságról. Gazdac 
könyv- és folyóiratszem le egészítik ki az 
értékes szemlét. Mutatványszámot szí­
vesen küld a kiadóhivatal, Budapest, 
VII.. Baross-tér 15.

Villan! Lajos követ, a bolognai Tu- 
dományos Akadémia tagja. Budapest­
ről jelentik: (MTI) A bolognai Tudo- 
mányoa Akadémia legutóbbi ülésén 
Völani Lajos báró egyetemi tanár, rk. 
követet egyhangúan taggá .-álasztotta.

Légoltalmi Li^a 
felhívása "

A Légoltalmi Liga nagyváradi cso­
port elnöksége ismételten fi hi v ja a 
figyelmet a f. hó 6-án, hétfőn kez­
dődő légo. oktatóképző tanfolyamra. 
melyre jelentkezőket még felveszünk. 
A sikerrel vizsgázott oktatók a légo. 
munkákért díjazásban részesülnek, 
előadások tartása alkalmával pedig 3 
P óradijat kapnak.

Jelentkezni lehet hétfőn reggel 8 
és fél 9 óra között a Légoltalmi Liga 
hivatalos helyiségében, Kákóezi-út 
13. szám, I. emelet. A tanfolyam 9 
órakor kezdődik.

Légoltalmi Liga
^ ^ nagyvárad Csoportja■

e-*»*• oe-wt,«

RÁ~

Baross-gyülés Érmihályfalván. Saját 
tud. Vasárnap délután gyűlést tartott 
a Baross Szövetség érmUiályfalvai 
csoportja. A gyűlésre Nagy varadról 
Érmihályfalvára utazott Nagy Janos 
ügyvezető elnök és Podolcsák József, a 
háromtagú elnöki tanács tagja. Sajná­
latosan volt észlelhető, hogy a gyűlés 
iránt nem nyilvánult meg a kívánt 
érdeklődés. Ezt illctélAsck annak tud­
ják be, hogy a kisszámú érmih ítyfal- 
vaj magyar iparosság és kereskedőré­
teg fél a túlnyomó zsidóság bojkottjá­
tól

MAGYAR GAZDA ENGEDD TANUL­
NI A FIAD címmel írt vezetőcikket 
Oman Pál aranykalászos gazda a Ma- 
yar h öld legújabb számában. A magyar 

falu képes hetilapja az aratás időpontjá­
nak helyes megválasztásáról, a zöldtrá­
gyázásról, a nagykállói mezőgazdasági 
szakiskola munkásságáról és a húsnyúl- 
tenyésztésről közöl értékes szakcikke­
ket. Érdeke« képekben számol be a 
nagyváradi gazdanapró! és a hortobágyi 
li íd i-vásárról. Elbeszélést, verset, hábo­
rús képeket, kisgazdák cikkeit, piaci és 
vasári árakat rendeleteket és sok más 
hasznos, érdekes cikket és képet talá­
lunk benne. Mutatványszámot küld a 
Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest. 
VII. Erzsébct-krt. 7

Heves hóviharok dúltak Brazília 
délkeleti államaiban. Rio de Janeiró- 
bói jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Bra­
zília délkeleti államaiban heves hóvi­
harok voltak. A fűtés az éghajlati vi- 
szonoykra való tekintettel ezen a vi­
déken éppen ezért a lakosság sokat 
szenved e miatt a kivételes időjárás 
miatt. A hóréteg vastagsága hegyen­
ként elért a mésfél métert. Több isko­
lát be kellett zárni.

Toyo japán miniszterelnök tidvözö- 
táviratot intézett Mussolinihoz. Romá­
ból jelentik: (MTI) A Stcfani Iroda je­
lenti: Toyo japán miniszterelnök a 
Földközi tengeren és Észak Afrikában 
elért sikerek alkalmából meleghangú 
üdvözlőtáviratot intézett a Ducehez. A 
Duce az üdvözletért köszönetét mon­
dó táviratában hangsúlyozta, hogy a 
kivívott eredményekkel kétségtelenül 
nagy lépést tettek előre a biztos- győ­
zelem felé.

MÓDOSÍTOTTÁK A VISSZATÉRT 
ERDÉLYI ÉS KELETI ORSZÁGRÉSZE- 
KEN 4 SZÖVETKEZETI JOGSZAB4- 
Lő OK \T. A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A kormány rendeletet adott ki az 
erdélyi és keleti országrészekben a ma­
gyar szövetkezeti jogszabályok egyes 
\en ’ ’’-ezéseinek módosításáról. A ren- 
d'-Vtet a hivatalos lap pénteivi száma 
közli

e.ia

10.15
11.20
11.40 
12.10 
13,30

14.00
15.20
16.15

17.15

17.40 

18.00

18.20

SZERDA, JULIUS 8.
Budapest I.

Ebiesztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene. 
Operettrészletek és keringvk 
Ixovács Irén énekel.
Móricz Pál elbeszélése.
Melles Bála-zenekar.
Honvédőink üzennek A Vöröske­
reszt bajtársi rádiószolgá'uta 
Sthymmel Miklós tánczenekara. 
Szórakoztató zene.
Hangképek a pestszenterzsébefi 
leventék harcgyakorlatáról.
A Mária Terézia 1. honvédgvalog- 
ezred zenekara.
■Juhász Gyula előadása a roman­
tikusokról.
Itosita Serrano és Tinó Rossi 
sorából.
Honvédműsor a Vitézi Rend

közreműködő-

gárda szimfő-
19.45 
'0.E5
29.45

21.00
22.10

23.25

19,n5 
19.20 
20,00 
20.10 
22.10

nyi Csoportjának 
séve).
A bulgár királyi 
nikug zenekara/
Bibó Lajos elbeszélése.
Pertis fenő cigányzenekara 
Sennyei Vera. vidám verseket, 
mond.
Séta a zené$ Dunaparton 
Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.
Berlini Filharmonikusok.

Budapest II.
A Mária Terézia 1. honvédéva- 
lőgezred zenekara.
Dr Bierbauer Virgil előadó?
Z a 1 á n f f y Aladár orgonái.
Hírek.
A három te-'nr. Vígjáték. 
Szórakoztató zenekari müvek,

\ x
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Széchenyi 
tér 6.

Szeged vüíoffato t—Nagyváradi fii
4:3 (2:1)

Nagyvárad. Mintegy 3.500 főnyi 
közönség iili körül a pályát, amikor 
BarHia játékvezető sípjelére a kövt t 
kező Összeállításban indul a játék:

Szeged vegyes: Tóth — Gyurics, 
Sajtos — Baróti, Koppány, Borbély 
II — Korányi. II, Harangozó, Tiha­
nyi II, Bognár. Nagy.

NAC: Solymosi — Molnár, Doni­
ján — Szurgyi, Juhász Papp Ko­
vács II. Szöllősi, Sárvári, Bodola, 
Tóth yi.

Azonnal a NAC támad és Bodola 
remekül ugrik ki n védők közül• 
csak a kapus áll vele szemben. Dudus 
öt is kicselezi $ már a 45. másod nerc­
ben vezetéshez juttatja csapatát. 
1:0. A Tisza-parliak mintha elveszte­
nék fejüket és csapkodnak, a mieink 
támadnak. A 8. percben I ólh Matyit 
a 16-oson belül csak erőszakososan 
tudja szerelni a védelem. A megítélt 
11-est a balszélső a kapusba vágja, 
majd amikor az visszakerül hozzá 
újra ,,helyezi" s az most már a nagy­
szerű válogatott Icapuvéd zsákmán)a.

A 10- percben jó támadás bontako­
zik ki s Tóth 111 fölé lő. Ugyanezt te­
szi Szöllősi is két perccel később. Rö­
viddel utána Matyi már tovább 
megy és irgalmatlan kapufát rug. A 
j 8. percben Juhász kerül jó hely­
zetbe, azonban nem tudja eléggé le­
szorítani lövését. A 20. percben tud 
először feljönni a Szeged. Bognár 
nagy lövése teremt meleg helyzetet a 
zöld fehérek kapuja előtt. Viszonzásul 
Kovács II ijeszti meg a szegedieket 
szép bombájával. A 23. percben Ti­
hanyi II váratlanul kitör, védelmünk 
zavarja, ö nagy ívben kikerül jobb: a, 
egészen a kapuvonalig, innen tő. 4 
nehéz szögből is remekül rálőtt labda 
a bentragadt Solymosi mellett a háló­
ban köt ki. A 31. percben Tóth 111 
lesből gólt lő. A 32. percben Kovács 
II ragyogóan szökteti saját magát, 
áh/iharzik a védelmen és futtában 
nagy lövést zudit kapura. Tóth kitűnő 
érzékkel nyúl bele és tolja sarokra. 
Ebből nem lesz semmi. — Kovács 
megiemcli bravúrját, újabb gól azon­
ban csak ni m születik. Szöllősi 
gyenge fejese kerülgeti a szegedi ka 
put, majd váratlanul feljönnek a ti- 
szapartiak cs a 43- percben Tihanyi 
// kicsalja Solymosit a kapuból. A 
horihorgas váradi kapus már-már le­
szedi az ördöngös középcsatár lábá- 
réd a labdát, amikor az elpattan tőle, 
Kavarodás támad a kapu előtt. Soly- 
mord belevetődik a tömegbe. Korányi 
II azonban gyorsabb s a labda fejé­
ről a hálóba hull. 2:1. Szurgyi sem­
legesít cgv nagy rohamot. Tóth III és 
p kapus loth kergeti a labdát a 16- 
r>óon kivii!, aztán már vége is a fél­
időnek.

Szünetben a Szeged nem szegyei! 
bevallani, hogy ha Tóth III nem hi­
bázza el a 11-est. bizony nem lehet 
tudni mi lenne már az eredmény. A 
zöldfehérek fogadkoznak, hogy a má­
sodik félidőben jobban megy.

Fordulás után mintha szárnyat 
kannának rohamoz a vendég csapat. 
Nem is lilába, mert a 3. percben nagy 
kavarodás után Koránvi II közelről 
3:1-re növel a szegediek előnyét

Solymosi jó ütemben fut ki és 
menti mm hálóját az újabb góltól. 
Tapsot is kap. Ez mintha fölrázná

egy kicsit a mieinket, támadásbalcti" 
dűlnek. Sárvári jól teszi ki Tóthit, 
aki szépen ad be. A szegediek vé­
delme összefut, Uallos próbálja ki­
kotorni a labdát- lökik úgy, hogy be­
esik háttal a hálóba, azonban utolsó 
reflexei magúval viszi a labdát is. 3-2. 
Nagy taps jutalmazza ötletességét. A 
10. percben Tóth 111 fut el, zsinór 
lövése az oldal hálóban akad. Két 
perccel későbben Juhász csavart lö­
vése ad munkát a szegedi kapusnak. 
A 18. percben Kovács II összecsap 
Borbély 11-vel. aki a földön marad. 
Hcsszcr szegedi edző idegesen befut 
a pályára s kezelésbe veszi az alakos- 
kodó játékost. Természetesen a já­
ték leáll, mig a „civil“ el nem hagyja 
a pályát

Majdnem eól születik a 19. perc­
ben. Bodo' nagy helyzetben botlik. 
Tót a kapus is hibáz, de névrokona 
hatalmas lövését már ritkán látott 
nagy elvetődéssel húzza ki szinte a 
gólból. Kovács II dancsolása miatt 
mintegy 20 méterről szabadrúgást vé­
gezhet Juhász. Mind a 'izenegy szc- 

áll. A középfedezetgödi sorfalat

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat

hátragurit, a lövés akad. Nagy tömö­
rülés. A mieink közül szinte nem is 
látni hogy ki, újra kapura emel s a 
labda az egyszerre felemelkedő fejek­
ről u kiugró Tóth felelt a hálóba Iliit 
3:3- Bodola próbálkozik, majd Sár 
i ári. azonban nem sikerül semmi. 
Borbély ll-őt dancsolják a mieink a 
28. percben. A szabadrúgást Nagy 
szépen emeli keresztben. Solymosi 
kivetődik, de mellé üt a labdának s 
az Harangozó fejéről a hálóba köt 
ki. 4:3.

A 33. percben Tóth csak a kapufa 
segítségével menekül meg a kiegyen­
lítéstől. Pár pere múlva Solymosi 
pártját fogja az alsó léc. Annyi ideje 
jut csak. hogy ráhasaljon a labdára. 
A 4. percben ll-cst vét a tiszr.parti 
védelem s a büntetőnek Kováis II áll 
neki. Rúgása azonban belebotlik s a 
ladba vagy mondhatjuk kiegyenlítés 
méterekkel kerül a kapu mellé. A 
közönség joggal szörnyiiködik. Ami 
inég ezután következik sem hoz 
semmi meglepetést. Talán jobb is. 

Nyilatkozatok:
H es szer, a szegediek edzője: Szép 

sport, jó mérkőzés. Azért csak meg­
érdemeltük a győzelmet.

Krüger sportigazgató: Sajnos a 
H-eseknél átvettük a szegedi szokást.

(felvidéki)

dik lett holtversenyben Rohramann 
és Oláh (Nagyvárad) 110 centiméter­
rel

Szerűt
atSéSsba1, v/adalS ren­
dez ek a lekenték
(Levente Hírközpont Nagyvárad.) 

Vasárnap délelőtt jólsikerült atléti­
kai viadalt rendeztek a nagyváradi 
leventék az Erzsébet-liget salakján. 
Az cgyeas verseny számok egészen fi­
gyelemreméltó állason felüli eredmé­
nyeket hoztak.

MAGYAR SPORTEMBEREKET TŰIN- 
TETETT KI \Z OLASZ KIRÁLY. Ró­
mából jelentik (MTI.): Az olasz király 
és császár a magyar sportélet több veze­
tő személyiségét magas kitüntetésben 
részesítette. így vitéz Tárczay Felieidesz 
Románt a társadalmi sport és testneve­
lés vezetőjét az olasz koronarend közép­
keresztjével és a csillaggal tüntette ki. 
»♦♦♦♦♦♦♦♦»»»♦»»»♦»♦»
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MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Kovácsmühely, forgalmas, kiadó 
azonnalra. Bariba Károly-u. ö. sz. 673

Elfogadta az országos tani.es az ötcsoportos 
NB Il-t és a hatcsoportos N8-III beosztást

Az MLSz országos tanácsa vasár­
napi ülésén az 1912—43 évi nemzeti 
bajnoksági évre az NB II és NB III- 
ra vonatkozó új csoportbeosztásról 
szóló elnökségi javaslatot tárgyalták. 
Dr. Barcsay János kérte, hogy az NB 
II beosztás tekintetében az ötös cso­
portosítást fogadja el az országos ta­
nács és az NB III csoportbeosztásban 
pedig a hatos csoportot. E szerint az 
NB II Rákóczi, Zrínyi. Széchenyi. 
Mátyás és az újonnan létesült Wesse­
lényi csoportból áll. Mindcnik cso­
port a Mátyás kivételével 12 egyesü­
letet képvisel. Az NB III Felvidéki 
(12). Erdélyi (12), Alföldi (12—14), 
Mátra (10). Pestkörnyéki (13) és Bu- 
dakörnvéki csoport (13) egyesületi 
létszámmal. Dr. Gidófalvi Pál kérte 
az országos tanácsülést hatalmazza fel 
az elnökséget arra, hogy a végleges 
létszám megállapításánál minden kor­
látozás nélkül a viszonyoknak megfe­
lelően bármikor változtathassanak. 
Azután bejelentette, hogy egy egye­
sület sem számíthat támogatásra és 
költségmegtéritésre. A kiadásokat

minden csapat maga köteles viselni. 
A bajnokság kezdete ezután minden 
esztendőben Szent István napja. A 
Corinthian díjnak a Magyar Kupával 
való összekapcsolására tett javaslat-.t 
a tanács elfogadta. Az Országos Ta 
nács elhatározta, hogy az 1942—43 
bajnoki évben minden csapat korlát­
lan mértékben végezhet viüámigazo- 
lást, március 15 ike után azonban 
már nem. A tanács határozatban for­
dul a kormányhoz. az Országos 
Sportközponthoz, mint legfelsőbb fel­
ügyeleti hatósághoz és kéri a 60 szá­
zalékos vasúti kedvezmény megadá­
sát. Azután foglalkozott az országos 
tanács a Vasas SC azonnali kizárásá­
nak ügyével. Dr. Gidófalvy Pál az 
ügyben megindult vita végéin titkos 
szavazást rendelt el. A leadott 27 
szavazatból 1 "felfogadta azt az indít­
ványt, hogy ne az MLSz, hanem az 
OSK és a többi sportfelügyeleli ható­
ság döntsön a kérdésben. Hat sza­
vazó azonnali kizárás mellett, három 
a kizárás ellen szavazott. Egy szavazó 
nem élt szavazati jogával.

■ Ms-vétes

Segédmotorosok fjgyeimbe! ÄÄ JÄi
megkezdtem. Használt motorkerékpárt ve zek és eladokJA K A R «u'ÍctoíÓct Kossuth Lajos-utca 5. szám. 1% A I» műszerész Telefon: 23-30

NAC oldboy—»’VSAV 
öiegek 3:2

Nagyvárad A Szeged— Nagyvá­
rad mérkőzés előtt a NAC és MÁV 
old boy csapata mérte össze erejét. A 

izgalmas mérkőzés, ami 
nem kevés derűt is lopott a népes 
nézőtáborba, a z.öldfchérck öregjei­
nek 3:2-ös svőzelmét hozta Érde-

synek sorompóbaállása. A naépszerii 
„Jegenye“ két ragyogó gólja jelen­
tette a NAG-isták győzelmét.

Nagyváradi hölgy-atléta 
sikere Budapesten

Vasárnap délelőtt a BBTE pasa 
réti-úti sporttelepén folyt le a „Cso­
kor“ női atlétikai versenye. A verse­
nyek során a magasugrásban harma-

Eladó 3 szubáes összkomfortos ház, 
azonnal beköltözhető. Több kisebb-na- 
gyobb házak, telkeké zólők eladók. — 
Tatayné, Szigligcti-u. 12.

Eladó kV pengőért asztalspór és egy 
tiszta 25 literes boroshordó Nagyi leé­
li tea 10. (Gerliczy-utcai vasút! átjáró- 
hid fölött.

Komplett keményfa barna hálóbutor, 
íróasztal, konyhaszekrény háztartási 
ingóságok eladók. Tompa Mdiály-utca 
67. alatt. 67i

Alig használt, jó állapotban lévő 175 
kern. motorkerékpár eladó. Megtekint­
hető Kovács rádióüzlet. Alapi-u. 2. 652

Zöldbabot minden mennyiségben vá­
sárol a Vegyi- és Élelmiszeripari r. t., 
Ányos Pál-u. 2—6. 663

Modern diófaliálót, keveset hasznai­
tat keresek megvételre. Címeket „Kész­
pénz'1 jeligére Rudolf Mosse hirdető- 
irodába, Bazár-épület. 655

Aradi házat, elcserélnék Nagyváradi­
val, körülbelül 30.000 pengő értékben 
Érdeklődni lehet dr Dobay—dr Köny­
ves ügyvédi irodában, Szaniszló-u. í

666
Paragázzal poloskát, molyt, (elveket 

azok petéit falból, padozat alól, bútor 
ból, felelősséggel irtja, Paragáz szolga 
lat. Szigligeti-utca 7. szám. Telefon: 
21—96. 6111

Adást ftyge
Mindenes fözőnőt keresünk azonnal­

ra. Váradi Malom, Kocsán .lános-utea 
21 szám. 665

KIADOTULA JDONOe-
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. V

F4- és felelő$e*erkes7tő telelő« kiadó:
8r. Fiái Irpáti Dr Scheffler Ferenc

e Szent Lászlc-nyomde UT 
i(azg»téi«

Készült a Szent László-nyomda r. t. 
körforgógépén. Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső utca 5. szám.kessége volt a mérkőzésnek Berkes-


